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leszálliási alció 
Brassóban az Erdélyi Kiskereskedők Szövetsége lépett akcióba 
az üzletbérek csökkentése érdekében. — olozsvárt megegyezés 

jött létre a kereskedők és háztulajdonosok között 

rer Bukarest, január 28. 

Az erdélyi városokban már hónapokkal ez- 
előtt beinditott üzlet- és lakbérleszállitási ak- 
ció országossá nőtte ki magát. Ma már nem 
csak az erdélyi és bánsági kereskedők és más 
érdekeltek folytatnak permanens tárgyaláso- 
kat a háztulajdonosok érdekszövetségeivel, ha- 
nem az ókirálysá ban, Bukovinában és Besza- 
rábiában is kiszélesedett az üzlet- és lakbér- 
redukció iránti mozgalom. 

A háztulajdonosok a legtöbb helyen belátják, 

hogy a mai viszonyok között redukálni ke a 
béreket, mert sem a kereskedő, iparos, vállal- 
kozó, sem pedig a magánbérlő nem birja meg- 
fizetni a felsrófolt magas béreket. 
Egyes városokban, különösen Erdélyben már 

megállapodások is történtek a háztulaj dokosok 
és bérlők között, amely megállapodások, ha át- 
menetileg is, nagyjában rendezik a béerleszálli- 
tások kérdését és a vitás esetek elbirálását kö- 
zös választottbiróság elé viszik. 
A folyamatban levő mozgalomról alábbi tu- 

dósitásaink számolnak be. 

A brassói üzletbérleszállitási mozyalom 
Brassó, január hó 28. 

Az Erdélyi Kiskereskedők Szövztsége, amel 
megalakulása óta a legteljesebb buzgalomma 
kutatja a kiskereskedők bajainak okait és ke- 
resi azok orvosszereit, erélyes akciót kezdemé- 
nyezett az üzlet- és lakbérek leszállitása érde- 
kében. Tegnap a város társadalmának minden 
rétegét képviselő értekezletet hivott össze, hogy 
azon a bérek leszállitásának érdekében teendő 
intézkedéseket megtárgyalják. 
Az értekezleten képpiseltette magát a bras- 
sói szász kereskedelmi gremium, a brassót 
kisiparosság, a román kereskedők szerbezete, 
az állami köztisztoiselők egyesülete, a mun- 
kásság és a nyugdijasok szervezete. 

Száva Gerő elnök üdvözölte a megjelenteket 
és iemertette röviden az összehivás célját. Az 
elnöki megnyitót román nyelven Ciureu ke- 
reskedő tolmácsolta. Schlosser német nyelvü 
beszédben köszöntötte az értekezletet. Balázs 
szövetségi titkár részletesen ismertette az ösz- 
szejövetel céljait és a teendő lépéseket körvo- 
nalazta. Utána Szele Béla dr. szólalt fel, aki 
hangsulyozta a fellépés komolyságát és tárgyi- 

javasolta hogy a bolt- és lakbérek leszálli- 
Tására irányuló akcióval egyidejüleg keres- 
tessék meg a törvényhozás két háza. hogy 
törpényhozási intézkedéssel rendeztessék a 

Fálz András az iparosság, Lutz Frnő az ál- 
lami köztisztviselők, Roth H. a szász keres- 
kedők, Örmai szaktanácsi titkár a munkásság 
csatlakozását jelentették be a tervezett akció- 
hoz. Az érlekezlet egyhangu határazattal ki- 
mondotta, hogy feliratot intéz Brassó tanácsá- 
hoz és ahban kérni fogja, hogy a város, mint 
háztulajdonos, keressen módot és lehetőséget 
arra, hogy az általa kiadott és kiadandó üzlet- 
elviségek és lakások bére méltányosan mér- 

sékeltessék. Kérni fogja továbbá e feliratban, 

a város, mint a polgárság igazi ké viselete 
maga is interpeniáljan az illetékes faktorok- 
nál udyu hely, muini országos piszanylatban 
a bérek leszállitása érdekében 

és tegven előterjesztést a kormányhoz az adó- 
ki vetések becsületes enyhitése érdekében. El- 
atározata továbbá az értekezlet, hogy felkéri 
háztulajdonosok szövetségét, hogy küldjön ki 

egy bizolttságot a bérek feszállításán ak meg- 
tárgyalására, egyben pedig kérni fogja a kor- 
mányt, hogy a bérek ügyél törvénynozási ren- 

a 
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szés alá vegye és ennek megi elelően adjen 

egágt a peszügvi Patágága
ksag a háztulai- 

ke adájának me
rseklesere Felr az 
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sezlet a kormányhoz az ad
okivetések enyhite. 

felkéri Co iselöket es szena 

hogy a Bressában értekezlét arról is aitk az TE 

meginditott akció 

nek tagja á megválasztattak: 

nőjje ki magát és ez által annak jelentősége 
fokozottabb mértékben kifejezést nyerjen. 
Az értekezlet a háztulajdonosokkal leendő 

tárgyalással egy bizottságot bizott meg, mely- 
gjalvá Száva Gerő, 

Giurcu, óth H., Rátz András, Ormai és Lutz 
rnő. 
Az értekezlet felkéri a sajtót is, hogy a meg- 

inditott mozgalmat legmesszebbmenő támoga- 
tásban részesitse. - 

A kolozsvári kereskedők meg- 
egyezése a háztulajdonosokkal 

Kolozsoár, január 28. 

A kolozsvári kereskedők és iparosok dele- 
gátusai tegnap ülést tartottak, amelven a ház- 
fulajdonosok szövetsége részéről dr. Cosma el- 
nök és dr. Bartha Ignác főtitkár az alábbi be- 
jelentést tették: 

1. A háztulajdonosok szövetsége megállapit- 
ja, hogy általánosan az üzletbéreket leszálli- 
tani nem lehet. 

3. Minden kereskedő, vagy iparos bhérlő, aki 
üzlethelyiséget, irodát, mühelyt, vagy bármely 
más, nem lakásnak szolgáló helyiséget tart 
bérben és kinek a bérleti szerződése 1931. május 
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1-én tulis folyamatban van, igyekezzék a bér- 
beadóval olyképpen megegyezésre jutni. hogy 
a folyamatban levő bérszerződésnek bérössze- 
ge a lehetőség szerint leszállittassék, 
A bérleszállitás semmiesetre sem lehet na- 
gyobb az épi bérősszeg 20 százalokánál, de 
a bérjövedelem a betéti kamatnál kebesebb 
nem leket 
3. Amennyiben kereskedő bérlő, a bérbeadó- 

val békés uton megegyezni nem tudna, ugy 
bérlő igyezkezzék bérbeadót meggyőzni, hogy 
a bérleszállitás kérdését a háztulajdonosok szö- 
vetségánek kebelében müködő választott biró- 

! 127a. 

é kzen közös beleegyezéssel el nem intézhető 
bérleszállitási ügyek elintézésére, a háztulaj- 
donosok, valamint a kereskedő és iparosok kö- 
zös bizottsága egy három tagu választott biró- 
ságot alakit meg, mely választott biróságnak 
egyik tagját a háztulajdonosok szövetsége, má- 
sik tagját a kereskedő tanács nevezi meg. El- 
nöke egy semleges. lehetőség szerint jogász 
egyén lehet. Az elnök személye kölcsönös meg- 
állapodással választandó meg. Meg nem egye- 
zés esetén sorshuzás dönt. 

5. A választott biróság a bérlő kérésére meg- 
idézi a háztulajdonost és miután a választott 
biróság határozatának érvényessége szempont- 
jából szükséges kölcsönös nyilatkozatot felek 
aláirták, a választott biráság szóbeli előadások 
alapján, esetleg kiszállás és helysziai szemle 
után dönt. A választott biróság itéletét irásba 
foglalja, de indokolni nem tartozik 

AÁmennyiben az üzletbér igen alacsony, 
nay a bérbeadó is kérhet béremelést a fenti 
feltételek mellett. 
A javaslat elhangzása után éles vita keletke- 

zett arról, hogy a kereskedők és iparosok el- 
fogadják-e a háztulajdonosok által ajánlott 
„fél" megoldást? Végül is dr. Cosma elnök 
bsszegezvén az elhangzottakat, kijelentette, 
ogy 
a háztula jdonasok szöbetségének nincs mód. 
jában a 
ötelezni, : 

ezért a határozati javaslat elfogadását 
részéről is kéri. 
Erre a közgyülés a határozati javaslatot el- 

fogadta és megválasztotta a választott biróság 
tagjait. A háztulajonosok szövetsége részéről 
választott biró: Heigel Lipót ny. pénzügyi fő- 
tanácsos, póttag Sasu Miklós ny. ezredes, a ke- 
reskedők és iparosok részéről választott biró: 
Tuffli Richard alpolgármester, a Kereskedő 
Tanács elnöke, póttagok Löb!l Imre és Dáod 
Mozes. : 

iztulajdonosokat a bérredukctióra 

maga 

Törvényjavaslatazidciadórói 
Bukarest, január 28. 

A pénzügyminiszter tegnap törvényjavaslatot terjesztett be a parlamentbe az adótör- 
vény egyes rendelkezéseine kivételes módosi tásáról. 

A nagyfontosságu törvényjavaslat első szakasza kimondja, hogy 

az elsőfoku pánzügyi hatóság a folyuó évre minden kivetési eljárás nélkül a mult évi ke- 
reseti és glebális a ót irja át mindenkinél s arról az adótörvény 98. paragrafusa értel- 
mében érlesiti az adófizetőt, aki ez ellen a 27. paragrafus szerinti határidőn belül fe. 
lebbezéssel élhet. 

Viszont csak abban az esetben veszik figyelembe a felebbezést, ha az adófizető kimutatja, 
hogy mult évbeli jövedelme nem valt szonos azzal, amit alapul átirtak. 

Ha az adófizető a tavalyi adóalapnál nagyobbat vall be, vagy a fiskus azt találja, hogy 
a mult évben elért jövedelem nagyobb a tavalyi adóalapnál, ugy a folyó évre is uj adó- 
kivetést eszközölnek. Ugyanigy járnak 
tavaly mentesitették az adózás alól. 

el az olyan esetekben is, amelyekbeh az adóalanyt 

Kivételt képeznek a részvénytársaságok és a velük egyenjogusitott vállalatok, amelyek 
idei adóját a mult évről szóló mérleg alapján vetik ki. 

A kereskedelmi vállalatok invyeszticiós pót-alapjai az 1927. márc, 28-án a Monitorul 
Ofticial 72. számában megjelent törvénymódositás szerint csak akkor kerülnek megadózta- 
tásra, ha 1931. desember 31-ig nem használtatnak fel eredeti céljukta. 

Áz ipari részvénytárssságak mellék-adójának mértéké ét az adótörvény 42. paragrafusa 
értelmében az 1916 előtti tűka háromszorosa alanján állapitják meg. 

A evaslat öt 

szóló törvény más büntetéseinek is kis 

2bb ad .amneszfiát ad mindazoknak. akik eddis kinanták 
i ha 1931 jardlár 1.tel kezdődölegs legkésőbb felruár 15-ig önkéntes adonallamást tesz- 

Ellenkező esethen nemcsak ötévi adó egyszarre való kifizetésének, hanem az adóellitkolásról 
magukat.. 

magukaf, az aadjfizetas 

-



HOGYAN OSTROMOLJÁK A FILM.- 

NCEZER 
u 

Irta: Maurice Dekobra 

Beberley Hills. Holl asztronómiai tér- 
tépének csillagut ja. a pálmás sétányon 
taknak a koronázatlan királynok. Itt, büsz él- 
tednek, diszelegnek, asoosta és sirnak 
Ismerjük palamenninüket. vyermekeink nem 
tud ják. hogy I. Ferencz császár 1547-ben halt 
meg, de azt mindegyik tudja, hogy Gloria 
Srpanson cukor nélkül issza a teáját és hogy 
Dotores del Rio gitáron játszik. 
Nem fogom elárulni, hogy a Beberley Huk- 

vek melyik sztárja polt az, aki a férfiui buta- 
ságról lerántotta előttem a leplet. 
— Ön fehát azt akarja tudni - mondotta 

cocktailk erés közben – hogy 
egy ameriyai iiómsztár póstája? 
tom, épületes dolgokat fog látni. Még a ea 
is meg fogja akarni báltoztatni, pagy egy más 
bolygóra fog menekülni szégyerében. 
A következő pillanatban 

levelek. Volt közöttük finom és durva papiro-- 
son irott, - a világ minden részéből. Kapjunk 
ki egyet találomra. Ausztráliai bélyeg van a 
boritékján. 
,Kedoves Miss X. Ön nyn ismer angem. De 
én három év óta sbukom a filmjetre. Ön ér. 
á asszony és őszintén mondom, felkinálom 
Önnek a kezemet, feltépe, hogy még nincs 
férjnél. Tasmániában 450 holdas biriskom van 

ho agyan néz nék t ki 

és 38.000 darab marhát tenyésztek. Ha szereti 
a falusi életet, tápiratozzon. Akkor én rögtén 
magáért megyek Hollyroodba, ott mindjárt 
meg is esküszünk, hogy az utlevéllel ne leggen : 
bajunk., Érzem, hogy nagyon fogom tudni sze- 
retni. Tehát a viszontlátásra mielőbb, igen? 
Teljes szipbel az Öné.. stb." 
Most egy másik sarka a oilágnak. 18 egy 

naio skandináviai ir, oonalozott papiron. Ugy 
néz ki, mint egy érettségi dolgozat,. 
Kedoes X. Ásszony! Az On szépsége oaló- 

ságos természeti csoda. Este, miután megbámu- 
lom magát a moziban, hazamegyek kis szobám- 
ba és arra gondolok, hogy sokkal jobban ha- 
ladhatnék tanulmányaimban, ha összeházasod- 
nánk. Mondja, szereti a gyermekeket? Szeret- 
ném ha öt, bagy hat polna nekem magátol. De 
talán ez akadályozná a karrierjében. Maid ezt 
megbeszéljük, amikor találkozunk.... stb." 
Soédország után Auszíria. Cimeres levélpa- 

pir. Német irás, de a báró ur franciául kezdi: 
„Mademoiselle, én a legrégibb közévenrópai 

nemességhez tartozom. Elmondták nekem. hogy 
az egyik kolléginája egy francia arisztokratá- 
hoz ment feleségül. Most rajtam a sor. hogy 
megpróbáljam. hogy Ön szeressen. Mellékelem 
a képemet. Amint látja, inkább szén vagyok. 
Magasságom 170, sulyom 81 kiló, kék szemek, 
erős muszkli. Ézt egyébként bebizonyitottam, 
mert noha 39 épes vagyok, sok nő szeretett. 
Én szeretem magát. Nyugodtan mondom ezt. 
mert meg bagyok gyóződbe. hogy boldoggá 
tudom tenni. Nappal és éjjel fogom kegyedet 
szeretni. Ha telszik a képem, küldjön pósta- 
fordultábal utiköltséget. Eljöbök Hollyis soodba 
és bárónét csinálok magából. Nagyságos kis- 
asszony, engedje meg, hogy alázatosan megcsó- 
koljam a kezét.. : 
Amerika: Ezuttal három diák ir: 
.Kedbes Miss X. Szeretjük! Miután elnálaszt- 

halatlanok bagyunk, muszáj hogy egyikünket 
elfogadjon férjének. Ha akármelyikünket pá- 
taszt ja, boldoggá teszi mindahármunkat." 

Az egyik gentlemannek a következő zseniá- 
lis ötlefe ban: 
,Ha osszeházasodunk. együtt fogjuk elkölte- 

ni az Ön királyi jöbedelmét és az én szerény 
tiszt viselőfizetésemet —– a spenóthoz meglesz a 
vaj". 

– Nos, – kérdezi hirtelen a hires filmsztár, 
– meg oan elégedbe? 
– Csakugi van harmincezer ilyen idióta ir 

magának? 
– Körülbelül. Most azonban szeretnék Ma- 

sátál eg y problémára bálaszt kapni:. miből áll 
szeknek az embereknek az agybeleje, akik, mi- 
ufán a vásznon szépnek találtak, beképzelik 
naguknak, hogy parancsszóra. egy-kettő-há- 
oml —- hozzájuk megyek feleségülle istenem- 
"e, szeretném, ha ez, mind csak bicc pölna és a 
férfiak értelmi nipója ennek ellenére - de 
"ássa, ez mind béresen komoly irás! Sokszor 

?2 B.I. 

SzERE LMES LEVÉL 

őttem feküdtek a 

plvÁk 

tornolyan kérdezem magamtól, ho gy hogy ezek Káuanabbál a kéliábu /2jt ből palók. int 
eroton, Pasteur, Einsteinől 
zbben. a pillanatban a szobalány jelenti, 

hogy C Hoe Brook az isteni Férfisztár érkezeti 
kaglatota a. 

—– Képzelje! – ront be CNoe Broak egyene- 
sen a háziasszonyhoz – az a nemyorki asz- 
szony, aki okvetlen meg akar esküdni velem, 

Örizkedj etek 
a kézzell 
csomagolt 
szapp anoktól 
Egy kézzel érintett és csomagolt szap- 
an átviheti a bacillusokat azokra, akik 

használják, mert, ha a kezek, amelyek 
érintik, meg vannak fertőzve, a baci e 
sok magára a szappanra könnyen átvihoe- 
tők. A „Cadum"-szappant egészben gép 

ártja. A puszta kéz nem érinti gyár- 
éle ának semmilyen fázisában, tehát tel- 
jesen bacillusmentes. A pcadumi száb 
pant a vilás egyik legnagyobb és 
hirjenikusab szappangyára állitja el 

utánamjött ide Hollyropodba! Most ár em 
is tudom, hopá meneküljek ez elől a peszélyes 
imádóm elől! Naponta ötször telefonál – 

Miss X. kétségbeesetten rámnézétt: — Hát az 
asszon vok is!? . 

vvve v v 

Berthelot állapota válságos, 
Poincaré is sulyos beteg 

Páris, január hó 28. 
Berthelot tábornok állapota ismét válságosra 

fordult. A legutóbbi orvosi jelentés szerint a 
beteg légzési zavarokkal küzd és sziv müködé- 
se is gyöngült. 

katasztrófa bekövetkezése most már min- 
den pillanatban várható. : 

: 

a beteg álla potát. 

Ugyancsak sulyosra fordult Poincaré álla- 
pota. A volt köztársasági elnök tudvalevőleg 
osszas hónapok óta betegeskedik, több operá- 

ción esett át és azóta állandóan birkózik A ha- 
lálos kórral. Az orvosok, előrehaladott éveire 
való tekintettel, rendkipiri komolynak dátják 

Már a cigarettával is csalnak 
: Egyik tizenkilenc, másik egy hiián husz 

Nem téritik meg a trafikosoknak a hiányokat 

Közállapotainkra szon onző mozga- 
lom indult meg most az északromániai trafiko- 
sok körében. A tulnyomó részben hadirokkan- 
tak és özvegyek soraiból kikerült trafikosok ezt 
a kenyeret szenvedéseik jutalmául kapták az 
államtól. de 
a monopolnak gondja van arra, hogy minél 
nehezebbé, keservesebbé tegye ezeknek a kis- 
embereknek az életét. 
A monopol vezérigazgatósága nemrégiben arta 
kötelezte a trafikosokat, hogy őriási készlete- 
ket tarisanak és mindenfajta cigarettából kény, 
telenek jelentős értékeket tartani annak da- 
cára, hogy egyik-másik fajtából hónapok alatt 
sem adnak el egyet sem. A Cassa Autonoma 
eme rendelkezése kiszolgáltatta az uzsorások- 
nak a trafikosokat, akik a mai üzletmenet mel- 
lett nem képesek akkora tőkét gyüjteni, mint 
amekkora a vezérigazgatóság által előirt rak- 
tárhoz szükséges és igy sulyos kamatozásu köl- 
csönöket kénytelenek igénybe venni. 
Ujabban másfajta veszedelem is szakadt a 

trafikosok nyakába, A mostani mozgalom kez- 
deményezői elpanaszolják, hogy egyre gyako- 
ribbak lettek a hiányok. Ezelőtt is előfordult, 
hogy a ládából hiányzott egy-két doboz ciga- 
retta, az is megtörtént, hogy kevesebb ciga- 
retta volt egyik-másik dobozban. mint kellett 
volna, azonban : 
mostanában rendszerré pált már a hiány. 

Egyik nagybányai trafikosnál előfordult, hogy 
ezr doboz huszas Carpati cigaretta csaknem 
valamennyi dobozából hiányzott egy-egy ci- 
garetta. Nagykárolyban hatóságilag megálla- : 
pitotta az egyik trafikos, hogy a pipadoháry 
kötege nem adta ki azt a sulyt, amiben a do- 
hányraktárban fölszámitották. 

ulyos összegekig károsodnak igy a trafiko- 
sok, akik hiába fordulnak ilyen esetekben a 
dohányraktárak kezelőihez. Ott ugyan a pa- 
nasz esetén megállapitják a hiányt, jegyző- 
könyvet is vesznek föl róla, a hiányos gyárt- 
mányokat át is veszik, de aztán nem történik 
semmi. Egetek fordultak elő, amikor a beadott 
panasz esztendőkig hevert elintézetlenül és a 
trafikos nemcsak a kárát nem kapja meg, de a 
hiányos árnját is ott tartják ugy, ogy 
már panaszra sem mernek menni, mert csak 
a pénzük hepet a bvisszaadott hiányos doboz- 
ban, ládában, de panaszukat nem intézik el, 
Ezek a képtelenségek inditották arra a trafi- 

kosokat, hogy egzisztenciájukat veszélyeztető 
panaszaikkal a magasabb fórumokhoz fordul- 
isnak és felülről kérjenek orvoslást sérelmeik- 

gyufa, hanem lényegesen kevesebb 

Szatmár, január 28. 1 re, amelyek már-már megélketésüket vestelyez 
tetik. Áz a kivániságák; h 
sürgősen vizsgálják meg és a 
ket intézzék el aogy végre megkapják a vizs- 
gálat cimén visszatartott áruikat, mástelől pe 

téritsék meg azokat a károkat, amelyek a 
di ánygyárak hibáiból vagy pisszaélésaiból 
állottak elő. 
A mozgalom során a gyufamonopólium visz- 

szaéléseire is felhivják a felsőbb fórumok fi- 
gyelmét. Irt már arról a B. L, hogy amista a 
gyufakirálynak eladta a kormány A 
nopóliumot, azóta nemcsak drágáb 

ogy a panaszokat 
a 

lett a 
zgyufaszál 

van a dobozokban mint amennyi a régi do- 
bozokban volt. 

A trafikosok, akiknek mérhetetlenül sok kel. 
lemetlenségük ban a fogyasztókkal a félig 
üres skatulyák miatt, bebizonyitják, hody 
tegjzbb esetben is csak alig harmincsz s 
gyufa van egy pakliban ugy, hogy egy sz 

gyufa tiz baniba kerül a fogyasztóknak. 

Szegény trafikosok biznak mozgalmuk sike- 
rében. Mi nem. Ők azt hiszik, hogy ha az ille- 
tékes felsőbb fórumok tudomást szereznek eme 
visszaélésekről, akkor sietve reparálni fogják a 
sérelmeket és megszüntetik ezeket a képtelen 
állapotokat. Mi tudjuk, hogy 
fórumok nem mern eni a monopollal 
és a gyufatröszttel, aákezek eladták az or- 
szágot. Mi attól tartunk, hogy a mozgalom 
résztvevőitől elveszik a frafikjogot. Itt nem 
a kajokat szünetik meg, a panaszko 
dóka K.L 

uj akdió mdula bánsádt 
telepcsek érdekébemnm 

Temesoár, január hó 28. 

A magyar párt bánsági tagozatának elnök- 
sége elhatározta, ho egy a Bánság területén élő 
magyar telepesgazdák évtizedes sérelmeire is- 
mételten megpróbál jogorvoslást szerezni. — 
Megbizást adott Kriván Gyula dr. temesvári 
ügyvédnek, aki a telepesek helyzetét és sérel- 
meit igen közelről ismeri, hog utazzék le a 
fővárosba és a kormány illetéki fórumainál 
árgesse meg a telepesek eérelmeinek orvos- 
ásá 

Kriván Gyula dr. ztee sérelmeit ös 
szefoglaló memorandummal tegna : 
utazott mukarestbő P 

Ja 

dott kérelmei- 

u famo- 

azok a felssbb 



fál 
r Bukarest, január 258. 
FA vasut élére tábormok-igazgató került s ha 
, hírek igaznak bizonyulnak. ábornok ke- 

rül a posta élére is. 
Argetianu, akinek 

,ok előit egyre veszedel: 
falt s igen kegyetlenül támadt rá a 
Duca baráti környezetben 

hogy nézete szerint hamarosan 

Égs végül a legfontosabb: állitólag : 
belügyminiszterium törvényjavaslatot ké- 
zit elő, amelynek értelmében katonák is 

betölthetnek közigazgatási tisztségeket. 

Csokorba kötve ezek azok a hirek, amelyek 
kgalomban tartják a belpolitikai köröket 
elsősorban természetesen a különböző párto- 
kat. Az egyidőre elaltatott rém, a személyisé- 
gek kormányának veszedelme. amely a párt- 
olitikai élet kivégzését s esetleg a parlamen- 
árizmus lassu kimulását jelenti, ujra fel- 

dledt. 
Jorga 

vezését az uj kormány 
tllomásának tartja. 
— Néhány napon belül - irja a Neamul 

Romanesc – sulyos meglepetés történik a 
bukaresti politikai életben, A kormány tagiai 

közül ketten-hárman kiválnak. Ez a két-há- 
rom lemondás azért történik, hogy az illető 
politikusok rövid ideig a kormányon kivül 
álljanak, mig beléphetnek az uj kormányba.. 
Magyarázatul csak annvit, hogy Jorgát is a 

tekintélyek közé számitták. : 
És AÁrgetoianu ma délutánra kihallgatást 

kapott a királytól.. a 

elmesebb 
kormányra. 
kijelentette, 

felé való haladás első 

; Madgearu állja a harcot. 
Madgearu ma válaszolt arra a nyiltkozatra, 
amit tegnap Árgetoianu közölt. Kijelenti, hogy 

a stabilizációs kölcsön ugynevezett második 
részét nem a költségvetési Ivukak betömésére 
szorgalmazza a kormány. Jelzálog intézetet 
akar létrehozni belőle, támogatni akarja a 
mezőgazdaságot. 
Téved tehát Argetoianu, amikor azt mond. 
ja, hog a kormány terv nélkül, kapkodva 

(A kormánynak igenis kész gazdasági tervezete 
van s ebbe a tervezetbe nagvyszerüen beleilli 
a tárgyalás alatt álló párisi kölcsön. 
— Argetoiann — folytatja Madgearu — na- 

gyobb népszövetségi kölcsönt akar. Ha gondol- 
koznék, nyomban beláthatná, hogy ez 19341- 

: Bukarest, január 28. 
A kormány gazdasági bizottsága erőteljes 

zéki pártok már az utolsó kétségbeesett ka- 
paszkodásra célozgatnak. A tegnap délután 
artott ülés a következő egész csoport határo- 
zatot bozta ; : 

1. Elhatározta a bizottság, hogy ezentül bi- 
konytalan ideig minden nap ülésezni fog, a 
zorda és a szombati estéket pedig teljes egé- 
ében az ötéves gazdasági terv kidolgozására 

2. Megszüntetik a behozatali vámokat mind 
van exotikus jellegü külföldi terménymag- 
aknál, amelyek Romániában is tenyészthetők, 
t az importőrök román munkásokkal dolgoz- 

nak az itthoni tenyészetek beállitásánál. — 
vVen mag például a ricinus-mag. 
fizenöt milliós alapot létesitenek a kissze- 
n ukorica népszerüsitésére, miután bebizo- 

osodott, hogy a külföld inkább ezt a kuko- 
eafajt kedveli. 

rlmceztésének hathatós támogat sára. 
leelőlegezésére. Idő- 

gabonaárak annyira lezuhantak. hogy 
tett előlegek felülmulták a tényleges 

,aminek az lett a következménye, hogy 

Január 30 

muko kölcsönt vi 
köeti gabonakészletek 

a kifizo 

fmnf jönnek a személyiségek 

arnok a vasut és násta élém mása szerint a hadügyminiszterium rövidesen 

Uj törvény arról, 60gy karonák is berölíbernek 
közigazgafási fisziségelk : 

személye a pártpolitiku- 
, ujra megszó- 

Argetoianu fog 

lapja az uj vasuti vezérigazgató kinc- 

ben a lehetetlenséggel határos. Már most mit 

ja, hogy mit hoz a jövendő? Én tudom, hogy 
mi a baja Argetoianunak. Az fáj neki, hogy 
a kormány valóban terv szerint dolgozik, ami 
kellemetlen az ő nagy hatalmi vágyának. 

Bukarest, január 28. 
Megirtuk tegnap, hogy Tilea miniszterel- 

nökségi államtitkár a Chemarea szombati ko- 

nes és köztársasági mozgalmat inditott, csak- 
hogy megzsarolja az uralkodót. Rögtön jelez- 
tük, hogy ennek a szenzációs leleplezésnek 
kétségtelenül sulyos politikai következményei 
lesznek. : 
S valóban, a marsall lapja, az 

amely egész uj gabona, liszt és 

sen 91 paragrafust foglalnák magukban. 

illetékét és szabályozza a 
: A második rész a : 
hogy melyik malem milyen örlést bégezhet. 
uj lörvény japaslata, amint már megirtuk. 

abonapásárok és 

A harmadik rész megalakitja a Nemzeti 

munkába kezdett, ugy annyira, hogy az ellen- 

nek gyancsak tizenötmilliós alapot létesite- 

ek a beszarábiai tavaszbuza nagyobb arányu 

A terményértékesitő szövetkezetek ma- gyobb kölcsönt velttek igénye áz államtól a 

nyitásán kipül a hadsereg és állami inté 
A javaslat negyedik része szönetségbe 

1 delmi vállalatokat. 
A jabaslat tárgyalását a február 5-án ujra összeülő parlament azonnal megkezdi. 

TVvvevvvvvvevvevvvuvvvvvvvyvvvvv vevvvvvvvvvvv 

A kormány áazdasági bizottsága 
crőteljes munkába kezdett A Jegujabb határozatok 

1 a szövetkezetek nem tudták visszafiz-tai az 
államnak a fölvett összeget. A gazdasági bi- 
zottság most megszabta azt a kulcsat, amely 

szerint ezt az adósságot törleszteniák kell a 
szövetkezeteknek. 

6. Tiz milliónyi rendkivüli hitelt szavaztak 
meg a regáti kataszteri földmérések és kimu- 
tatások elvégzésére. 

Ma szerdámn: 
Német beszélőfilm szinmül! 

KAMILLA TONRN-nal 
a legszebb német hmszinésznővel a 

Szerelemm 
Ötensége" 

GONNTAG DES LEBENS. 
AA férüi főszerepet 

oscan mARIDN alaklja 

tegyen a kormány. Osszedugott kezekkel vár- 

lozsvári ülésén azt a sulyos vádat emelte Ave- 
rescu marsall és pártja ellen, hogy királyelle- 

Indreptarea, 

termények értékesítéséről szóló javaslatot, 

malmok és pékek müűködésével 

ugyancsak ez a része állapitja meg a lisztfo 
foglalkozik a buzaliszt és rozsliszt forgalmána 
meg a malmosok, pagy pékek által elkövetett 

intézmények gabonaellátását fogja vé 

l]onesen Tábornok nyna- 
kozata. : 

Az uj vasuti vezérigazgató nvyilatkozatot 
adott a lapoknak s ebben a nyiltkozatban sgé- 
szen ártatlanul azt jelentette ki, hogy tudo- 

ciókat is betölthessenek. 
A Lupta kommentárja szerint rendkivül su- 
lyos jelentőségü dolog van készülőben. Való- 

megengadi. hogy a tisztek közigazgatási pozi- 

A 

szinünek tartja, hogy csak azokra a posztokra 
állitanak katonai személyeket amelyeken kü- 
Hönös szigoruságra és fegyelmezésre van szük- 
ség. Nem lehetetlen, fejezi be a Lupta, hogy 
Beszarábia közigazgatási főnökségét veszi át 
valamelyik tábornok s ennek érdekében ké- 
szül uj törvény. 

vtrcsu válasza 
ica államűtkár suluos vádiaira 

mai számában durva és féktelen hangon tel- 
szólitja Tilea államtitkárt, hogy azonnal bi- 
zonyitsa vakmerő állitásait. Amennyiben 
ezt 48 óra letorgása alatt meg nem teszii 
Averescu tábornok az ügyészséghez fordul. 
Politikai körökben most óriási érdeklődés- 

sel várják a sulyos affér fejleményeit, annál 
is inkább, mert a miniszterelnökségi államtit- 
kár nyilván szándékosan provokálta ezt a po- 
litikai párbajt. 

a mezőgazdasági 

kenyér forgalmi rendszert kreál 

Bukarest, január 28. 

Hosszas vajudás után M. adgearu miniszter beterjesztette a parlamentbe a mezőgazdasági 

termények értékesitéséről szóló törpényjanaslatát. A japaslat négy részből áll, amelyek össze- 

foglalkozik. Pontosan meghatározza, 
(Kereskedelmi, vagy pámőrlés.) A malmokat az 
kényszerszindikátusba tömöriti. - A jabaslatnak 

yasztás és lisztkivitel rendszerét. Külön szakasz 

z első rész általános intézkedéseket tartalmaz, meegszünteti a gabonanemüek kioitelk 

ki 

ellenőrzésépel és sulyos szankciókat állapit 
visszaélésekre. ' 

Gabonakereskedelmi Rt..ot, amely a kibitel itá- 
ezni. 

kényszeriti a gabonakibitel el foglalkozó kereske- 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Megalakult 
a Magyar Invesímeni Bamnk 
ó Budapest, január 28. 

előkészités után megalakult a Magyar Iun- 
Bank, amelynek az a célja, hogy rizikó- 

mentes tőzsdei játékba kapcsolja be a magyar kö- 
zönséget. Hasonló Investment bankok és trösztök ma 

már a legtöbb modern államban vannak. Ugy müköd- 
nek, hogy összevásárolnak nagyobb mennyiségü tőzs- 

dén jegyzett részvényt, azokat csoportosítják, aztám 

részjegyeket bocsátanak ki a nagyközönség számára, 

amely aztán részesedik a részvények árfolyam- és 

4 osztalék nyereségében. 

A Magyar Investment Bank alaptőkéje 20 millió 

nengő, vagyis közel 600 millió lej. 

Hosszas 
vestment 

Következő világsláger : filmszenzációnk 
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haságát 

EÉEső, szél vagy hó 
bármilyen legyen az időjárás: a hidegebb évszak állandó b

őrápolást kiván a 

használata által. Dörzsölje be naponta arcát és kezét ezzel a krémmel, de 

Aemcsak este, hanem nappal is, mielött kimegy a szabad levegőre. Nive
a- 

krém megóvja börét az időjárás káros behatásattól és megőrzi annak pu- 

s rugalmasságát. A Nivea krém nem pófolható mert különleges 

. Hatását a kiváló börápoló szerne 
krémben nem találhatunk meg. 

ODODOÓDObozokban: Lei 16.-, 34.-, 72.— ! Tubusokban tiszta ónból: Lei 30.-, 45.- 

g Emü Ziegler, Brasov-Brasso, Vasut-ucca 45 

mégsem rendelkeznek állampolgársági bizo. 

nyitványokkal. 

A bukaresti bennszülött románoktól soha 
egyetlen hatóságnak sem jut eszébe állam. 

: Bel ársági bizonyitványt ikérniy viszont a 
boukaresti magyaroktól minden hatóság ál. 
landóan követeli az állampolgársági bia-. 
nyitványt. 

És a bukaresti magyar hiába hivatkozik arra 

hogy itt született a fővárosban és itt sohasem 
volt lefektetve állampolgársági lista - ugy 
tekintik őket, mint a most ideérkezett idege- 
neket. Tudunk esetekről, amikor a Bukarest. 
ben született magyarok az állampolgársági bi. 
zonyitvány hiányában nem kaphattak utleve- 

az Euceritne köszönheti, amelyet más 

Mindazok között, akik már évek őt
a re- 

megve várják a sokszor megigért uj állam- 

polgársági törvényt. valóságos kétségbeesést 

Váltott ki a B. L. azon hire, hogy az
 igazság- 

ügyminiszteriumból a tervezett állampolgár- 

sági törvény előkészületi munkái 
eltüntek és 

igy egyelőre a sóvárogva várt törvényből 

e sem jesz Willer Józsel képviselő a 

magyar párt főtitkára ma 

felkereste Voicu Nitescu 

igazságügyminisztert és 
hosszasan tárgyalt vele az 
állampolgársági törvény 
kérdéséről. A tárgyalásai 
eredményéről az alábbia- 
kat mondta bukaresti 
munkatársunknak: 

. Willet – Még elsőizben volt 

igazságügyminiszter Voicu Nitescu, amikor 

igéretet kaptam tőle, hogyha az állampolgár- 
sági törvény előkészületi munkálatai megkez- 

dődnek, akkor a törvény előkészitő bizottság- 
ba én is meghivást kapok, hogy megtehessem 
észrevételeimet. Ez a bizottság azonban az 
igazságügyminiszteri változások következté- 
ben nem ült össze. Most megint felkerestem 
Voicu Niteseu igazságügyminiszter urat, aki 
előtt lefestettem annak a több tizezernyi, ál- 
lampolgársági bizonyitvány nélkül maradt 
Polgárnak szomoru helyzetét, akik önhibáju- 
on kivül a legkétségbeejtőbb helyzetbe sod- 
ródtak. Nagyon sokan vannak Erdélyben, a 
kiknek elintézetlen az állampolgársági hely- 
zetük és ezáltal állandóan a legnagyobb bi- 
zonytalanságban élnek. 

Voicu Nitescu igzságügyminiszter a beszél- 
getés során kijelentette, bogy ő is teljesen 
tisztában 
lampolgárok kétségbeesett helyzetével és te- 
kintettel arra, hogy az 1924-es állampolgársá- 
gi törvény részletes modifikálása tulsok időt 
venne igénybe, éppen ezért ugy határozott, 
hogy egyelőre nem lesz uj állampolgársági 
törvény, még csak törvénymódositás sem lesz, 
hanem : 

egyszakaszos törvény készül, mely ujabb 

terminust tüz ki, hogy mindenki, aki kima- 
radt az állampolgársági listákból, most me- 
gint jelentkezhessen és felvétethesse magát. 

Willer képviselő ezután igy folytatta nyi- 
latkozatát: : 

— Voicu miniszter nyilatkozata kétségenkivül 
örvendetes tényről ad hirt. Ha ujra lehet je- 
lentkezni az állampolgársági listákba való 
felvételre, ezáltal nagyon sok rendezetlen ál- 
lampolgárságu polgár kaphatja meg az állam- 
polgársági bizonyitványt, azonban ez az egy- 
szakaszos törvény nem elégithet ki teljesen 
bennünket. Ezt csak momentáni segitségnek 
tekinthetjük. Az 1924-es liberális állampolgár- 
sági törvényt ennek dacára meg kell változtat- 
ni, mert az olyan intézkedéseket tartalmaz, a 
melyek már régen megváltoztatásra szorul- 
tak. Hogy csak egy példát m

ondjak, a natu- 

részére kikötött tiz ralizált állampolgárok 
éves várakozási idő, hogy csak ezen idő le- 
telte után kaphat 
egyáltalában nem felel meg az idők ritmusá- 
nak. De ezenkivül még egy egész sereg ha- 
sonló pontot sorolhatnék fele 
esetre örvendünk az igazságügyminiszter ál- 
tal bejelentett egyszákaszos törvénynek, 
azonban a részletes 
sem mondhtunk le. 

4 B.I. 

let, csupán abban az ecsetben. ba mnaturalizá. 
lási kérvényt nyujtottak be és megelégedtek 

Nem lesz uj állam- 
bolgársági 

Egyszakaszos törvénnyel ujabb terminust tüznek ki azok 

reszére, akik kimarádtak az állampolgársádi list ákból 

néhány ezerre tehető a számuk — 

törvény 

Bukarestben egyáltalán nincs 
állampolgársági lista. 

Willer József képviselő még egy nagyfon- 
tosságu kérdésre hivta fel az igazságügymi- 
niszter figyelmét, mely elsősorban a buka- 
resti magyarokat érdekli. Bukarestben soha- 
sem fektettek le állampolgársági listákat és 
igy a Bukarestben született magyarok — 

acára an- 
nak, hogy az ország fővárosában születtek, 

A halálraitélt város 

lasiban naponta 60-70 

Bukarest, január 28 
Hatiegan egészségügyi miniszter elnöklete 

alatt a jasii tifuszjárvány ügyében értekez- 
let volt az egészségügyi miniszteriumban. — 
Slatineanu professzor, aki az egészségügyi 
miniszterium részéről Jasiban vizsgálatot tar- 
tott, beszámolt vizsgálata eredményéről. 
Slatineanu professzor megállapitotta, hogy 
asiban naponta 60-70 uj megbeteg 

egyszeri utazásra 

vannak, levélben értesitik erről a magyar 

vvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvve 

fordul elő és az esetek 10 százaléka halálos 
Kkimenetelii Ha a kormány sürgösen nemt segit - mondia a hivatalos jelentés 

- az ország második legnagyobb városa teliesen elnéptelenedik 

ségére, illetve, ha nem épitenek sürgősen uj 

jogositó az ugynevezett 
„protezsált" állampolgároknak járó utlevél. 
lel. Eltekintve attól. ho egy ilyen utlevél 
megszerzése hónapokig tó szaladgálás és 
utánjárással van összekötve, de egy ilyen 
eset egyszerüen idegen állampolgároknak 
deklarálja az itt született, teljes állampolgár- 
sággal biró magyarokatt. 
Áz igazságügyminiszter megigérte Willer 
József képviselőnek, hozy.- 
a tervezett egyszakaszos törvény előkészi. 

(ésénél tigyelemmel lesz a bukaresti magya- 
rok speciális helyzetére 

és felkérte Willer képviselőt, hogy annak ide. 
jén a törvényt előkészitő bizottság ülésén ezt 
a tényt ujra hozza tudomáára. 

agyon ajánlatos, ha a bukaresti magyarok, 
akik a feni emlitetthez hasonló helyzetben 

párt bukaresti irodáját. (Str. Tránsilvania 6 
szám alatt.) 

uj tiuszmeghetegedés 

vezeték teljesen meg van fertőzve és ha a 
kormány sürgősen nem siet a jasiiak segit- 

vizvezetéket, ugy az egész város 

az ország második legnagyobb városa ment- 
hetetlenül a tifuszjárvány áldozatává válik 
Jasiban már évek óta szedi áldozatait a ti- 

fuszjárvány és mindenki látta, hogy a katasz- 

A professzor megállapitotta, hogy a jasii viz- 

van az állampolgárságnélküli ál- 

valaki állampolgárságot, 

trófa ide fog érlelődni, 
Most már ankéteznek. De hogy csinálni is 

fognak valamit, az még kétséges. 

Gandhi tovább folytatja 
a harcot az angolok el- 

nyomása ellen 
A szabadonbocsárás csak 
megnebeszsiti, de nem válfoz- 

: fafja meg a belyzefeil" 

ordul elő, és az esetek tiz százaléka halá- 
los. : 

Bombay, január 28. 
A szabadon bocsájtott Mahatma Gandhit 

változtatja meg. A kormány, amikor i ég 
e, el 

óriási lelkesedéssel fogadta Bombay lakossá- 
rehajtóbizottság tagjait szabadon enge 
feledkezett arról, hogy mozgalmunk tömet 

ga. A népvezér kedden delután meglátogatta mozgalom. 
a nacionalista haditanács kórházát s elbeszél- kének 
ketett a sebesültekkel. Később népgyülésen Részemről hive vagyok a tisztességes bék ak 

de elfogadhatatlannak tartom az olyan be 
két, amely nem teszi lehetővé az iszákossás 
elleni és az idegen szövetek elleni 

védeke- 
kellett volna résztvennie, d!o 
akkora tömeg verődött össze, hogy Gandhi védeke 
nem tudott hozzáférkőzni a szónoki emel- zést, de nem adja meg az éhező millióknak Í 

1 vényhez. lés el Candbi pedi . bb sem a sőtermelés jogát. 
gy a népgyülés elmaradt, Gandhi pedig tö - abad- 

nacionalista vezérrel Allahabadba utazott. sárr a kérdésre. 1hogy örvende a szab to- 
Eilutazása előtt azonban fogadta az ujságiró- vább D eő ébe, e rt szabadon bocsájtá 
kat, hogy velük közölje legalább vázlatosan 1 ko ckálja helyzetet 
azt, amit a népgyülésen el kellett volna mon- sa csak komphkalja a hnelyzetel.. 

sincs a passziv ellenállás megszüntetéséről, a gették az orsót. 
ehát minden- ' 

modiikáló javaslatról 

1 . . .. r 

dania. Mindenek előtt kijelentette, hogy szó Az interju alatt Gandhi ujjai szaporán pe 

mig az összes politikai foglyokat szabadon Kalkuttai jelentés szerint az ottani lordm 
nem bocsájtják és vissza nem vonják az ösz- jork Boset, ültott gyülésen való részvétel, ö 

szes hinduellenes rendeleteket. amint láziás cimén hat hónapi suly os börte 

EÉgyébként - mondotta - a szapádonbo- re itélte az angol biróság. A hir Bombayb 

csájtás csak megneheziti a helyzetet, de nem ! rendkivüli izgalmakat okozott. k. 



jdei harmadik év végén el 
ánek a kollektiv gazdaságokba való bevonása vi- 

Manchcster Guardian 
érdekes cikke az orosz ötéves 
gazdasági terv kilátásairól 

: Dondon, a tanuár ze 
igoru tárgyilagosság szempon 1 minden 

késen felülálló Manchester Guardian, az angol ha- 

kéományos szabadelvüség legtekintélyesebb sajtó- 

Eerve, moszkvai munkatársa tollából rendkivül ér- 
9 

zámolót közöl a szovjet gazdasági fejlődésé- 

dekes belesi állásáról és várható kilátása ról. 

nek lákk abból indul ki, hogy a sokat vitatott ötéves 

zdasági terv megvalósitásának a kérdése ebben az 

zeltendőben jut döntő szakaszába, pontosabban mond- 

: az évben válik el, hogy a szovjetnek sike- 

. ko mostani jelszó szerint négy, illetőleg négy és 
egy n d év alatt végrehajtania az erdetileg öt 

éere számitott nagy gazdasági elképzelést, vagy nem? 

Az ugyancsak nagyigényü „kontroll-számok, a 

elyeket az ugynevezett tervgazdasági bizottság 1931- 

melyegállapitott, többek között az ipari termelésnek 
18 és a munka termelő-képességének 28 százalékkal 

való tokozását, a termelési költségeknek 10 százalék- kal való csökkentését s a béreknek 6 százalékkal va- 
: lését tüzik ki, mig a mezőgazdaság terén a pa- 

ó etgazdaságok 50 száralékának a kollektivizálását 

eddig elért 25 percent helyett. Ugy számitják, kogy 
rogrammnak a keresztülvitele azt fogja 

ennek A Hogy az ötéves gazdasági tervnek az alap- 

iparágakra, (petróleum, szén, érc, gépipar, stb.) vo- 

Hatkozó előirásait 98, a napi fogyasztásra dolgozó 
könnyü-ipart illetőleg nediz o x aron m ge 

nt azt fogja jelenteni, hogy a hatalmas állami 
szabona-gyárak termelésével együtt a mezőgazdasági 
vermelés 60-70 százaléka közvetlenül a szovjet-állam 
kezébe kerül. 

Hogy ezeknek a célkitüzéseknek az elérése a szov- 
Jet egész gazdasági rendszerének a legnagyobb erő- 
feszitését követeli meg, az nyilvánvaló, különösen, 
ha tekintetbe vesszük, hogy az ipari termelésnek, 
mint egésznek, az október elsején végetért második 
év folyamán 32 százalékkal előirányzott felemelése 
csak 25 percentben sikerült s kérdés, hogy a be- 
ékelt negyed évben, 1931. január 1-ig, be tudták-e 
hozni ezt a visszamáradást. : 
— Ebben a tekintetben, - mondja a cikkiró, – 

óriási akadályt képez a munkás-hiány. A szakképzett 
munkások és tisztviselők kézenfekvő hiánya mellett 
nem lesz könnyü feladat ujabb két millió munkást 
bevonni a termelésbe, amennyit erre az évre számi- 
tásba vettek és még nehezebb dolog lesz a munka 
teljesitő-képességének ilyen körülmények között való 
fokozása. Émellett a szállitás is nagyon ge pont- 
ja a szovjet gazdasági rendszerének. Másrészt az el- 
mult év tapasztalatai szerint a parasztoknak a kollek- 
tiv farmokba való bekényszeritése maga után vonja 
az élelmiszerrel való ellátásnak a maágánpiac utján 
történő megrövidülését. A szovjet sajtóban közölt, 
hitelt érdemlő becslések szerint, az ország a mult év- 
ben elvesztette sertés-állományának csaknem felét, 
juh-állományának egyharmadát és marha-állományá- 
nak közel egy negyedrészét, miután a gazdag parasz- 
tok, a kulákok, kétségbeesetten vágták le állataikat, 
hogy ne adják át azokat a kollektiv gazdaságoknak. 
– Az utóbbi két év alatt, mióta az ötéves terv 

megvalósításra került, az életszinvonal erősen csök- 
kent, bár nem egyforma mértékben a lakósság min- 
den osztályában. Az ipari munkások, akiknek az el- 
látására különös gondot forditanak, alig szenvedtek 
ettől; a legtöbbet szenvedtek a kulákok, az egykor 
lómódu parasztok és a kitagadott rétegek tagjai, a 
kik ki vannak zárva a szervezett ellátási rendszer- 
ből. A tisztviselők és szellemi munkások az életszin- 
vonal szempontjából közbeeső helyet foglalnak el, a 
mennyiben nem élvezik ugyan a kézmunkásoknak já- 
Tő összes kedvezményeket, de mentesümek a kitaga- 
dott rétegek nélkülözéseitől. 
— Az 1931-re kitüzött magas célok elérése terén a 
ommunisták az uj nagy-üzemek rohamosan növekvő 
termelő-képességére, a szén- és petróleum-iparban 
végbemenő mechanizálódásra és a proletár-erkölcs 
émelkedésére épitenek, amely a gyárakban megnyil- 
vánuló lelkes versengésben nyilvánul meg. 
d Ha a tömegek erkölcsi fegyelmezettsége és len- 
ülete eléggé erős lesz ahhoz, hogy kibirják az ösz- 

ktes erők összpontositott megfeszitését és ezt az első 
oléves tervet sikerrel véghezvigyék, akkor egy má- 
kodik, sőt talán még két-három ilyen terv követ- kezik, amelyeknek az lesz a célja, hogy a lehető leg- 
mgasabbra emelje az életszinvonalat. Meg kell azon- 
1 legyezni, hogy a jelenlegi szovjetgazdasági rend- 

bé-ke nem annyíra az ötéves terv a fontos, ami töb- 
valam sbbé ugyis önkényes, hanem a gazdasági élet 
hozása nY1 ágának minél tökéletesebb összhángba- 

ilsudski találkozik 
Mussolinival 

A pápát is meglátogatja 
Varsó. január 28. 

puletékes helyről eredő értesülé- rint ó udski marsall, aki karácsonv 
t 

s 

tén tu lvalevően Madeira szige 
ma üdül, a jövő hónap folya valn találkozni fog Mussolin 
A találkozás helyét Cap 

pen állapitották meg. 
diktátor ugyanis itt fog 

efelezni üdülését. 
után a ó, falszás 
a. all tisztelegni fog 
atikánban is XI. Pius pápa előtt.pilsudsky 

szigetél 
engyel 
Ja b 
— 
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Kiváló előnyei: csinos kivitel – fiszta és nrős hand, - mivel 

rezonnácmentes anyagból készül. 

Kisebb készülékekhez kapcsolva is kielégitő hangerősséget 

Kérje bemutatását a viszonteladónál ! 

Amikor egy politi- TErmmdisea mecsder...... 
ismamé mmcÉszáei halla elkezd 

Bukarest, január 28. sokat egy sötétben eltévedt gyermek kiál- Brandsch Rudolfot maga a szászság dezavu- tásaihoz lehetne hasonlitani, amikor a gyer- álta, Ily esetben egy szemérmes politikus le-I mek azért kiabál. hogy bátorságra kapjon. 
vonja azt a bizonyos konzekvenciát és elvo- Ezek az urak is sokkal jobban tennék, ha sa- 
nul a feledésbe. ját dolgaikkal törődnének és gondjuk vol- 
Brandsch Rudolf azonban nem tartozik eb- na arra, hogy a németek Magyarországon 

be a szemérmes kategóriába. Vannak embe- legalább a legprimitivebb jogaikhoz jut- 
rek, akik nem veszithetnek csatát soha. - hatnának. Hasonlóképpen először véget kel- 
Brandsch is ilyen. lene, hog vessenek annak a svábellenes 
Igy nyilatkozik a Luptában: terrornak, melyet a magyarok Szatmárme- 
– Azokat az éles támadásokat, melyek a gyében folytatnak. 

magyar lapokban a szebeni ülésről szemé- Igy. Ennek az eltévedt gyermeknek a ki- 
lyemmel kapcsolatban megjelentek, nem abálását mihez lehetne hasonlitani. 
kell tragikusan felfogniEzs et a támadá- Nem nehéz kitalálni. 

Az Obsitos és a szegény juhász legény lutcsa kalandja 

Azaradirendőrségindexre tettePetőlfit 
és erélyesen megvédfe a franciák érzékenységér 

Arad, január hó 28 De hát miért lett egyszerre ilyen kényes iz- 
Az aradi rendőrség ujra szükségét érezte lésü az aradi rendőrség? A kérdésre hivata- 

annak, hogy hasznavehetőségét és fontostágót losan nem adtak feleletet, hiszen a vidéki ha- 
megdöbbentően balkezes intézkedéssel bi- talmaskodás alapjellege az, hogy magyaráza- 
zonygassa. : tokra nem érzi magát kötelesnek. Annyi mégis 
Az itteni magyarpárti tagozat ifjusagi cso- kiszivárgott, hogy 

portja lendületes kulturtevékenységet kezde- az „Obsitos" cimü melodrámában írancia- ményezett, amelynek során igazán nivós kul- - 
turestéllyel bizonyitotta be a tiszta müvészet kártést vélt felfedezni a rendőri tulbuzgó- 
iránti érzékét. Jellemző az estély sikerére, : 
hogy a közönség kivánságára az előadást má. A „Juhászlegény pedig? Abba irredentizmust 
sodszor, Barmadszor. sőt negyedszer is meg préselt Petőfi Sán or, a jövőbelátó nagy köl- 
kellett ismételni. c€Gő, hiszen neki csak tudnia kellett, hogy 1931- 
ÁAz első három este nem történt semmi baj, a ben Aradon a román rendőrség lesz a teljha- 
mint nem is történhetett, hiszen a rendezőség talmu ur. ; : 
az engedélyszerzés körüli kálváriát pontosan A franciák biztosan szégyenlenék magukat, 

a tulbuzgó Aradi rendőrség. Két rendőr érke- megsérthette. De bizonyára szégyel 

végigjárta. : ha értesülnének arról, ho őket az aradi 
A megyedik este azonban, 26-án, felébredt rendőrség véleménye szerint az „Obsitos" 

ni fogják 
a rendőr- 

ségileg letiltott Petőfi vers miati. amit most 
Ir: I ve ól. már nem élvezhetnek többé, mert az aradi 

mert a rendőrségnek kifogása van a ju- rendőrség hivatalosan is megállapitotta, hogy 
hászlegény, szegény juhászlegény ellen" s az a szegény juhászlegény pusztán csak ir- 
nem kevésbbé undorodik a nagyokat mondó redentizmusból nem adta el a babáját még a 
obsitostól is. tele pénzzel kövér erszényért sem 

B. L.5 

rétt az előadásra s közölte a rendezőséggel. magukat a román intellektnelek is, 
hogy a „Juhászlegény" és az „Obsitos" ci- 
miü melodrámákat le kell venni a műsorról. 
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CSATAJELENET, 
ÉLETHALAL 

Székelyudvarhely, január 28. 

Hogy a háborus trazeológiánál maradjunk, a hada- 

kozó lelek: az eladó és vevő, az áru és a pénz. 

Harcmodor: az áru széles tömör frontban fejl
ődve 

várja a támadást, a Pénz „fészek rendszer szerint, 

jól kiépitett állásokból néz farkasszemet az ell
enféllel 

eés — nem támad. . 

Hiszen ha támadna! Ha pergötüzet bocsátana rá! 

Ha támadásra parancsolmá millió meg millió 
katoná- 

ját! 
De nem 
Az Áru hadosztályai a Pénz elé 

elemre megadják magukat. 

pillanatban legalább ez a helyzet. 

A székelység ma két dologból tud pénzt előverej- 

tékezni: a Váb 1 és az állatból. A tüzilából és a vágni- 

Való állatból. Más áruja nem igen van. Ami veolmna: 

tejtermékek, faszén, gyümölcs, zöldségfélék stb., ezek 

lokalitások, és a tömeget illetően nem jöhetnek számi- 

tásba, mint pénzszerzési lehetősék 

E riportnak azonban nem célja termelési problé- 

mák felszinre ráncigálása, itt csák a harc utolsó fá- 

zisáról lesz szó: a fegyverletételről. Vagy kelleme- 

sebb ántimilitarista stilusban: hogyan megy át fessze- 
gi Kis Zsigó szekértája – mondjuk — Billerné na

gys, 

asszony tulajdonába. 

támad. És igaza van. Minek is. 
járulnak és kényre- 

Bár e lap már többször megirta, mégis, h 
árából leengedett minden lejt kéllőképpen tadjunk 

értékelni, legalább is meg kell villantanunk a tájéko- 

zatlan közönség előtt, hogy mi fáradtságba, vesződ- 

ségbe kerül, mennyi emberi és állati energiapazarlás- 

sal jár egy szekér tüzifa kitermelése, befuvarozása, 

röviden: eladása. 
Csak onnan kezdjük, hogy a fa levágva már ka- 

szajba van rakva az erdő egy megfelelő tisztásán. 

Most tegyük fel, hogy a már emlitett fesszegi Kis Zsi- 

gónak Öroszhegy községben egy pénteken estefelé 

eszébe jut, hogy bizony a csür tetejét meg kéne dug- 

dosni, mert a hólé mind becsurog. Ehhez szegre volna 

szüksége, Nem sok, ugy tiz lej érő. Zsigó hünmögve 
szortyogtatja meg a pipáját s erről m 

eszébe, hogy a komája, Pali Ferus mic 
mény pakli doh: 
is egy pipára valóval több van ezekben, mint amilye- 
neke szövetkezetben lehet kapni. Béfordul a ház- 

ba s az asszony mintha csak olvasna gondolataiban, 

belevág, hogy fogytán van a puliszkaliszt s egy fél- 
Hliter fotogén is kell, mert jövő héten fonókaláka lesz 

a háznál. Ők lesznek a szeresek. 
Tehát: szeg, dohány, puliszkaliszt és fotogén. És 

péntek este. 
Zsigónak a négy első a fontos, nekünk inkább a 

dátum: péntek este. 
Fesszegi Kis Zsigó felböki fejebubjára sapkáját, a 

pina mellett sercint egyet, s a legénkének csak ugy: 

eéEgstán, lásd el a marhákat, hajnalba indulunk 
fáétt. : : 

S csakugyan, mikor az első kakas elrikkantja ma- 
gát, Zsigó, s a fia, Están, már cságassák is ki a mar- 

hákat a kapun. Hattyu még utánuk vakkan, s már 
messziről hallatszik Estánka hangja: 

—- Csá virág nye! hogy a farkasok egyenek meg- 
Bizony sietniök is kell. Szombat reggel van és Ud- 

varhelyen kedden hetivásár. Igen, alig van három 
napjok 
Szombat estére kiérnek a tag alá. Meghálnak. 

Vasárnap a terüfát lehordják az erdőből. Néha egy 

terüt három részletben kel! lekinlódni a meredek is- 
tenverte erdőlő uton. 

Hétfőn estére vannak otthon. Éppen csak, bogx ki- 
nyujtozódnak, s már indulnak is Udvarhelyre. Zsigó, 
Estánka, a két tehen, s a szekér fa... 
A Hargita szele sepri a havat a vak sötétben. Es- 

tánka, mint egy kis veréb, szedegeti ki az ebédre fel- 
tett kenyér morzsáit a zsebéből, Zsigó el-elpilant bal- 
kézfelé virrad-e; és csak mennek, mennek, mert pu- 
liszka keli. dohány kell, szeg kell, fotogén kell. ÉS 
kegő Tsgrel van. 

sigónak ég 
adtum. kedd reggel 

Kedden délben azt mondja a cseléd Billernének, — 
kinek neve után ezuttal hágyjuk el a rangjelzést —: 
— Naccsága kérem, fa esmént nincs. 
Bülerné, ki egy világos fő, minden körütmenyek 

közt megtalálja a legmegfelelőbb kifejezési formulát 
Möst is: 
— Mondja Mari, maga eszi a fát? Jó, jó, majd kime- 

gyek és veszek. Volt ma sok fa a piacon? 
—– Annyi, mint a dög, - igy Mari, speciális zsar- 

gonjában. 
Elllerné azonban nem siet. Billerné amellett, hogy 

egy világos fő, még egy vásárló zseni is. Tudja, hogy 
este felé lehet a legjobban vásárolni, mikor a népnek 
már kellene hazatakarodjék a piacról. 

Billernének tökéletes igaza van, e felfogása, az el- 
lenféi gyöngéjének ügyes, taktiküs kihasználása. 

Hjá: ez a háboru! 
: x 

Kedves olvasóm, ne sajnáld a fáradságot, gyere ki 
velem a hetivásárra. De öltözz fel jól. Türd fel a gal- 
lárod, erretelé hideg szél fu; a kis mokány lovak szü- 
gye egész fehér. Taján huzd fel a ósipődet is, az üz- 
Jetkötés nméha nehezen megy. De gyere, kérlek, gyer 
nézd meg, hogyan kelsáli a széketv a bénzt 
kérlek és, ha láttad, életed elakadt szegona ré k tu talán a kellektivitás még is csak valari erőt 
datával próbálod kieme é kátyuból. 

6 B. I 

fájin ke- 

első a fontos, nekünk inkább a 

, 

A SZÉKELYEK 

a la 

hogy az áldozati takszát, mely 10–20 

HARCÁBÓL 
Alkonyodik, de a placon még van fa, bőven. : 
Zsigó kiválik a bészélgető csoportból, s az ostora 

nyelével a marhák orra elé kapárássza a szétgazolt 
szénát. 
Estánka kimerészkedett a piac szélére, s tágult sze- 

mekkel bámulja a jégpályáról hónuk alatt csillogó 
korcsolyákkal hazairamló gyerekeket. 
Kuzya vékony szél fu. 
Zsigó kabátja alá dugva kezeit, cipői orrát hozzá- 

veregeti a kerékhez. Savószinü bajuszát furcsán meg- 
növelte a ráfagrott zuzmara. A piac szélén levő há- 

zak árnyéka már ott bujkál lábai körül. Mindjárt le- 

Vevő pedig csak nem akad. Pedig micsoda felséges 
fiatal száraz fája van. Hiába, szeréncse dolga. Máté 

Gergő már a délben eladta az övét, pedig azon még 
az ősszel fütyült a rigó. hkak e leöntötte a 
hóhérmadara, s ugy nézett ki, mintha száraz lett vol- 
na, Eddig már hazafelé jár. : 

Hírlelen valami jó bűz csapja m 
már hallja iss 

t, s 

— Mondja öreg, hogy ez a kis fa? 
Zsig jó Széles fert. lyu ehérhépet lát maga 

előtt, mi sejtjük, h 
Az ostort leereszti a lába mellé, kezével végigsimit 

a csábeli tinó hátán, s valami bocsánatkérő hangon 
mondja: 
—- ezáznegyvenet gondoltam vóna. 
Billerné a kacagást á-ból kezdte és fisz-ig vitte fel: 

on- - Száháznehegyvehen! Mondja öreg, 
............. * e.. 

maga mit 
eese 

a vasutasok 

a 

Bukarest, január 28. 
A vasutasok között óriási izgalmat keltett 

az a hir, melyről mi is irtunk, hogy 
február közepéig ujabb kétezer vasutast 
tesz ki az utcára a CFR. 

Az elégedetlenséget még jobban növelte az, 
ercent- 

nti az állami tisztviselők zetését. 
a vasutasok fizetéséből is 

tel es 

memorandumban hozták 
Raducanu közlekedésügyi 
miniszter tudomására, su- 
vos elégedetlenségüket és 
e memorandumban azt 
kérték, hogy az áldozati 
taksza helyett az anyag- 

beszerzésnél hozza be a 
CFR azt az összeget, a 

melyet az alkalmazottak 

Raducanu 7 

A vasutasok elégedetlensége elsősorban a 
Pascani vasutas műhelyben robbant ki. abol 

27000 vasuti munkás nem fogadta el a fizeté- 
sét. mivel azt az áldozati takszával csökken- 

tették. : 

A pascani vasutasok táviratilag szólitották 

fel a többi állomások vasuti munkásait is, 

h zok se fogadják el a fizetést. Ez a felhi- 
as azonban késén jölt m többiek a fi- vás azonban későn jött, mivel a 

zetésüket már felvették. 

Fabruár elsejére a vasutasok tiltakozó gyü- 
lést hivtak egybe Jasiba 
A vasut vezérigazgatósága ugy értesült, 

begy ezen a gyülésen felvetődik a vasutas 
sztráik kérdése is 
Raducanu közlekedésügyi miimiszter maa a 

: billenni. 

- 

: dol? az egész városban nincs annyi pénz! Már annak 
vége öreg, vége. : 

4 szeretné átgondolni, hogy mi az, aminek ve. elá geraolak,ME mlsnyomés 
- Hát mit igér a naccsága? - kérdi. 

Két, is deáv Hozza sem tudok szólni. Nézz. 
hogy van rakva. Aztán meg nyers is. Aztán meg hi. 
szen, ez maguknak terem! Nyolcvanat adok. 
= Nyolevaánat, - mondja Zsigó, s az ádámcsutkája- 

le s fel futkároz. - Nyolcvanat, - mondja még egy. 
szer. 
Elfordul: 
A naccsága ssak csutolkodík 

De a nap már lebujt az Ugron- ápoina mögé Están, 
ka is itt kultoro lilára tázott orrocskájával; de, bár 
csak egy pipa dohánya lenne, ugy mindjárt jobban 
birn 

Hát legyen száztizenöt, - dobja oda a vállán 
keresztül. : 
Billerné ezalatt már egy pillantással meggyőződött, 
hogy ez a legjobb fa a piacon: : 

Sokat ne beszéljen öreg, kilencvenért ha akarja 
rakja le, ugy sem káp többet érte. Nem kell messze 
vigye, csak ide a második uccába. Jobb, ha ideadja 
mintha hazaviszi. 

Zsigó rákoppint az egyik tehén orrára: 
— Rendes nye! nyughass. Ilyen ez, – magyarázza 
— ha fehérnépet lát. Hát né, legyen kerek százti 
egy szesi vásárolni valóm vofna, csak azért. Rendes 
n. : 

mt 

- 

Billerné ekkor már tudja, hogy győzött. Még egy 
halk tritlát hallat és megindul kifelé a piacról: 

Ha adja adja, ha nem, az Isten áldja. 
Zsigó elnéz Oroszhegy felé. A völgyekből lassan 

kezd kimászni az este. Az egyik tehén keservesen el. 
bőgi magát. 
Körül! járja a szekeret, sapkáját a szemére nyomja, 
s megindul Billerné után fesszegi Kis Zsigó, Estánka, 
a két tehén s a szekér fa,. 

Kileneven lejér. : 

Akinek esetleg kedve van, az, — 
fát, kiszámithatja, hogy mibe kerül 

mig derakják a 
Zsigónak az a 

S még nem is annyi, mert abból tizenöt lej a vám. 

,Már égnek a lámpák, mikor Zeigó megindul haza.
 

dd Van egy véka törökbuza, s dohány 
is. És kedd este van. 

Zsigónak a négy első a fontos, nekünk inkább a 
dátam kedd este k 

A vámnál találkozik a sógorral, Pál Gyurival, ki 
toldéka toz De a városba 64 P4l Gyhrivab M 
Reáköszön a sózor: vá 

usz tesvér, osztán vijgyázz, nehogy megy. 

öyenet a farkasok! iigyárz, nehogy mér 
az estorral csettint egyet-egyet a tinók füle 

mellett, s inkább csak magának mondaaa 

—— 

elkeseredése 
Február elsejére tiltakozó gyülést hivtak össze Jasiba 

vasutasok 

levonták. A vasutasok 

fizetéséből akar lespórol- 

en fedgd sógor, hogy én a négyiábtaktól soka. 
sem féltem, - egyet szippantott a pipájából, de 

g Tomcsa Sándor 

érlelődöti 

sajtó részére az alábbi nyilatkozatot tette: 
— Biztosithatok mindenkit arról, hogy 4 

közötti mozgalom nem olyan süu- 
lyos, mint az hirlik. Semmi olyan momentum 
még nem történt, amely arra késztetett volnaa 
bennünket, hogy megtorló intézkedéseket te- 
gyünk. A Jasiban tervezett gyülés - nem 
lesz megtartva. : 

Kategórikus miniszteri nyilatkozat. Radu- 
canu miniszter csupán annyit mond, hogy a 
„gyülés nem lesz megtartva". De eg szóval 
sem árulta el, hogy hajlandó-e teljesiteni a 
vasutasok követelését, vagy pedig csendőrő 
ket vezényel ki Jasiba, hogy ily módon aka- 
dályozza meg a vasutasok megmozdulását 

sötörtöktőt a szerelem és szépsé a 
szonyibb asszony megt estesi tője. : 

első német beszélőfilmje 
M 

Alorróvérü 
város 

grandiózus Lichitonosüilm lesz veltve. 

Partnerel: a telenkor jegn obb tenoristála 
JAN RIEDURA és WALTE JANSSEN I 



TUDÓSOK GONDJA Az 

ON SzÉPsSÉGE 

A századforduló idejében, amikor a nő szellemi 

függetlenségét kivivta, egy szép, okos amerikai nő 
felismerte a kosmetikában a tudományt. Neves 

tudósokkal együtt dolgozva vizsgálta a bőrpórusok 

munkáját, a vérkeringést és a mirigyek működéséti! 
Igy alakult ki bőrápolási eljárása, mely 4 elemből 

adódott össze: a bőr tisztitásából, vérrel való táplá- 

lásából, feszitéséből és védelméből. Eljárását,,Mari- 

nello"-nak nevezte el. 

A Marinello-kezelés több kis csoport különleges 
készitményt foglal magában, melyek mind külön- 
bözők, de együttesen oly biztosan hatnak a bőr üde- 

ségére, mint a nap, cső és harmat a virág szépségérei 

2 Marinello főeljárás van, a két bőrtypus számára: 

a normális vagy túl száraz, - s a túl zsiros vagy 

nagy pórusu bőr részére. Ezenkivül különleges ké- : 

szitmények egyes esetek (bőrvörösség, durva vagy : 

tisztátlan bőr, stb.) gyógyitására és szépitésére. 

Sziveskedjék az alant felsorolt cégek egyikétől a 

„Marinello -szépségápolás"" ingyen-könyvecskéjét 

: meghozatni. Abból Ön pontosan megállapithatja 
- bőrtypusát és kiválaszthatja az Önnek megfelelő 

készitményeket. 

MARINELLO 
Marinello-készitmények 72, Pifth Avenue, New-York. Központi ijntézőség Európa 

egész Európában csak részére: Marinello Company m. b. H., Berlin W15, Joachims- 

üzletekben kaphatók. 

Astningent 
folion 

Bucarest-ben Marincllo - készitmények kizárólag kaphatók: PARFUMERIA 

TEATRULUI-nal, CALHEÁ VICTORIEI 84, IN FATA PALATULUI REGAL 

Coperizb 1930 by Marinello Compy, NewYork , 
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Bethlen bécsi utja az európai érdeklődés központjában 
KKEEEKKKe 

RH13B 

] regionális gazdasági szerződésekre vonatkozó 
tárgyalások. Ez a nyilatkozat némileg zava- 
rólat hatott az osztrák-magyar barátkozás me- 

oem 

: [ ; [ leg hangulatában. A zavar azonban csak lát- 
szólagos. Bethlen magyar miniszterelnök a 

y Neue Freue Presse hasábjain sietett meg- 
: na nyugtatni a kérdéssel kapcsolatban mindkét 

magva lesz a középeurónai gazdasági blokk kialakulásának ország, közvéleménvét. 
—– Nem hiszem — mondotta Bethlen – hogy 

Kedvező iordulat várható a cseh-magyar vámháboru ügyében is 
a Magyarország és Csehszlovákia közötti mos- 
tani szerződésen kivüli állapot sokáig tarta- 

Budapest, januaár 28. 
A magyar-osztrák barátsági és döntőbiró- 

bagi szerződés még mindig az érdeklődés elő- 
terében áll. Bethlen magyar 
már a hatodik nyilatkozatot adja a kérdés- 
sel kapcsolatban s összevetve a magyar mi- 
niszterelnök kijelentéseit azokkal, amelyek 
osztrák részről hangzottak el, egyre inkább 
meg lehet állapitani, hogy 

A magyar-osztrák vámunió kérdése már 
csak igen rövid ideig várat magára. 
Bethlen ujabb nyilatkozatában többek kö- 

zött ilyen kijelentéseket tett: 
ét ország közös gazdasági problémáit ez- 

jele szerződéssel még nem oldottuk meg tel- 
Sel, . 

Ez a szerződés inkább csak arra való, hogy 
az utat előkészitsük a szélesebb körü gaz- 
lasági megegyezéshez, amelyben más álla- 

A mok is résztvehetnek. 
magyar kormány támogatni fogja akár a 

regionális megegyezés rendszerét, akár a 
preferenciális rendszert, azonban 
örömmel üldvözölné azt a harmadik megol- 
ást, amelyben az egész világ gazdasági 

ereje összefogna. : 
nyilatkozat szinte feleletképpen hangzi! 
az osztrák részről felmerült javaslatra, 

ély szerint a magyar-ose rmazd ági 

arra 

oportosulásba be szeretné vonni Némelior- 

tehát, h 
zágot és Olaszországot is. Egyre világosabb 

ogy 

Január 30 

miniszterelnök 

a magyar-osztrák megegyezés csak első lé- 
pése a sokkal sulyosabb jelentőségü közép- 
európai gazdasági blokk kialakulásának. 

amelynek konturjai halvány vonalakban már 
tel is rajzolódtak. 

- A cseh-magyar viszony. 

Az osztrák-magyar megegyezéssel egyide- 
jüleg hangzott el az a hivatalos osztrák nyi- 
latkozat, amely szerint Csehszlovákia és 
Ausztria között hamarosan megkezdődnek a 

vvvvvvvvvvvvvvvvevvvuvvuvvvvuv 

Páris, január hó 28. 

A Laval-kormány, amely tegnap d után 
már meg is tartotta első mir ztertanácsát, ma 
átvette hivatalát. Laval miniszterelnök kije- 

'ozik be a parlamentnek. 
Érdekes, hogy 

az uj kormánynak egy néger tagja is van. 

Diegne gyarmatügyi államtitkár személyé- 
ben, aki a szenegáli Goreában született. A há- 
boru alatt 80 ezer négert toborzott a francia kinti a pártból. 

lentette, hogy az uj kabinet pénteken mutat- 

! 

1 

1 

na. Ugy vélem, hogy 
néhány hónap mulva a tárgyalások ujból 
megindulnak. 

Egyetlen állam sem engedheti meg magának 
azt a fényüzést, hogy politikai okok miatt ex- 
portja egyrészét veszélybe döntse, 
Az osztrák-magyar barátkozás tehát — je- 
lek szerint — közvetitően hat a cseh-magyar 
feszültség levezetésénél is, 

annál is inkább, mert Csehországnak is jelen- 
tős szerepe lehet abban a gazdasági kialaku- 
lásban, ami egyre aktuálisabbnak látszik 

DéÉMáeelác undril be 
EE uni rddcüdm HádoHEmcHNau 

Néger államtitkára is van a Laval-kabinetben 

hadsereg céljaira s ezért Clémencau 1918-ban 
Francia Nyugat-Afrika kormánybiztosává ne- 
vezte ki. A mult évben ő képviselte Francia- 
országot a nemzetközi munkaügyi értekezle- 
en. 
A kamara közt : ciálista csoportja teghab déletár Gbabrun ercstlete e iéa 

tartott s elhatározta, hogy a Laval-kormányvt, 
mely a Tardieu-kabinet uj köntösben való 
megjelentetése, nem támogaéfa, s Pommeret 
képviselőt, aki tárcát vál alt. kilépettnek te- 

B. L.
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Domsán ur, kit a gond rágatt, 

Egy kis „dohány- z
sebrevágott. 

Gandhi amnesztiai kapo
tt 

S ugy meglepte a polt
 rabot 

A hir, mi kegyelmet hoz
ott. 

Hogy sóbáloánnyá vál
tazott. 

(áAkik operettét irn
ak 

jebb cimet kapni nem bi
nak 

t a csak ez ajánlkat
ós.. 

Szökik az iáazegt
ól 

1 

( Rólad szól az ária - 

Cóth, friss „Miss Hungária, 
) 

( ÓL gyönyörűü Márial 
) 

( Mért is vagyok párial 
) 

nconnue ) 

Február elejé megalakul Temesvár
on 

niai ebkereskedők országos szövetsége
. Temesvár- 

ról jelentik: A temesvári
 vaskereskedők szöve

tsége 

széleskörü mozgalma
t inditott a közelmu

ltban, hogy 

a romániai vaskeres
kedők egy. országos 

ömmörüljenek. 
tol ; M 

ia előrehaladtak, hogy 
a romániai vaskereskedők

 

országos szövetsége tebruá
r első napjaiban megtart- 

ja alakuló közg lését Temesváron. A 

tumot a legközelebbi gyülé
sen tüzik ki. ; 

A varjasi jegyző felségf
ol ramodványa és ann

ak 

következményei. ömesvári tudósitónk jelent
i: Petres- 

cu Joan varjasi jegyző
, akit 1928-ban nevezt

ek ki az 

aradmegyei Varjas köz
ség jegyzőjének, rövid

esen rá- 

ött arra, hogy nem s
ok keresnivalója van a

 tősgyö- 

eres magyar községbe
n, ahol ügyfeleivel csak tol- 

mács utján tudott értek
ezni, nem beszélvén egy

 árva 

szót sem az állam hiva
talos nyelvén kivül. Ho le- 

betetten helyzetén segitsen, folyamodványt intézett 

Károly királyhoz, akit a
rra kért fel, hogy belye

ztesse 

át olyan községbe, ahol meg
érti a lakósságot. A bel- 

ügyminisztérium tudomá
st szerzett a varjasi jegyző 

felségtolyamodványá
ról és arra utasitotta az arad

me- 

gyei prefekturát, hogy Petr
escu ellen indítsa meg a 

fegye 
és a varjasi jegyzőt, aki nem 
gyar községben, 

A5 

Ezetésének elvesztésére. Petrescuü a tegyelmi biz
ott- 

ság határozata ellen a bánsági tartományi főnö
kség 

reviziós osztályához felebb
ezett, ottan azonban eluta- 

eitották, azzal az indokolással, bhogy a reviz ós 
bi- 

zottság nem illetékes a felebbezés elintézésére, 

Öszre marad a temesvári
 nemzetközi mezőgaz- 

dasági kiállitás. Aradi tudósítónk jelenti: Megemlé- 

koztünk már arról, hogy a bánsági tartományi fő- 

nökség kezdeményezés
ére a tavasz folyamán nagy- 

szabásu nemzetközi mezőgazdasági kiállitást akar- 

tak rendezni Temesváron. A kiállitás rendezősége 

ugy tervezte, hogy a felmerülő költségeket a vár- 

megyék hozzájárulásából teremtik elő. – Kiderült 

azonban, hogy az érdekelt vármegyék legnagyobb- 

része nem igen van abban a helyz
etben, hogy erre a 

célra is áldozatokat hozhasson, ami a
 kiállitás meg- 

rendezését rendkivül megnehez
iti. - A nehézségekre 

való tekintettel, — az aradi kere
skedelmi kamara ér- 

tesülése szerint, – a kállitás
t nem is rendezik meg 

a tavaszon, hanem elhatasztják
 az őszi hónapokra. 

Házasság. Németh Berta és Bittermánn Eml 

Brassó, f. hó 28-án házasságot kötöttek
. (Minden kü- 

Jön értesítés helyett.) 
: 

Kincs Hermannt Bécsben letartózt
atták. Buda- 

pestről jelentik: Tegnap a koraesti órákb
an táv rati 

jelentés érkezett a budapesti rendőrtőka
pitányságra, 

amelynek bünügyi osztályát a bécsi rendő főnökség 

arról értesitette, hogy sikerült a budape
sti Kender és 

Jutafonógyár sikkasztó igazgatóját, Kincs Her
mannt 

Bécsben letartóztatni. Kincs Hermann a 

50.000 pengőt sikkasztott, letartóztatásakor azonban 

mindöséze 5000 pengőt találtak meg nála a detek- 

ivek. : : 

érezte jól magát a ma- 

-—- 

EGY ELETEN KERESZTÜL BUTORAINK 
ELETTÁRSAK, MÉLYEK ÖTTHONAT BA- 
BÁTSAGOSSA ÉS HANGULATOSSA VA- 
BAZSOLJA BUTOROK. MELYEK A HFl- 
NOM MUVÉSZI IZLÉST ELARULJAK ES 

LAKAÁSANAK MEGADJAK A MINDIG 
ATtoTT ARTSTIGÜS FORMAT. HA A 

zV DÉ vense AT IS NÉZI. MINDEN V z 
NYEN FELÜL AÁlLlbLt. ERS 

kvb k l 

- 
a k 

ERDELYRESZI BUTORGYÁR a. T. 
Klráln udvari szállitó 

MAROSVASARHELY, NAGYSZEBEN 
BRASSO, Kolostor-utca 33. 

.
 

nek. A bevezetett 

áára hozta, 

a romá- 

A szervezeti munká
latok most már an

y- 

végleges dá- 

regtyés, a nyomortól való félelmében, 

zorálatot. A fegyelmi eljárás le is zajlott ezámithatatlan állapotban köve
tte el tettet. 

megbüntette dorgálásra és 15 napi 

vállalattól 

éti 
znet viz kitünően 

Medvező tizetési feltételek ! 

Diáktüntetés volt 
Bukarestben 

Bukarest, január 28 

Ma délelőtt ismét hatalmas diákcsapat verő-
 

dött össze az Egyetem előtt és 
tüntető felvo- 

nulást rendeztek a főváros forgalm
asabb ut- 

A rendőrség erős felkészültséggel vonul
t ki, 

hogy esetleges tendellenességnek az
onnal ele- 

jét vegye. A központi. rendőrség igazgatója 

egyidejüleg magáboz hivatta a diáksz
övetség 

elnökét, hogy felvilágosítást kérj
en a tüntetés- 

re vonatkozóan. 

A diákszövetség elnöke kijelentette 
a rend- 

őrségen, hogy a felvonulást azért rendezték, 

mert igy akarnak tiltakozni 
a diákklubok 

oloszlatása ellen. Elégedetlenségüknek ad- 

tak kifejezést azért is, hogy a Vas
gárda lelep- 

lezésével kapcsolatban őrizetbe
 vett diáktár- 

saik még mindig vizsgálati fogság
ban sinylőd- 

akadt, mert a vizsgáló iró, aki a Vasgárda 

ttagjainak a kihallgatását 
végezte, teg. 

vizsgálat pedig teljesen meg 

endőrigazgató a tüntető diákok t
udomá- 

; hogy ilyentajta éérelmeke
t nem 

tüntetéssel kell a batóságok tudom
ására hozni 

ellenben ha ugy vélik, hogy mégis sére 

vannak, törvényes uton szerezzen
ek arra or- 

l voglást. 
a üntetőket minden különösebb nélkül feloszlatták 

Buinvádi feljelentés az aradi Ingatlanforgalmi 

Bank két igazgatéla ellen. Aradi tudósitónk jele
nti: 

Erdekes bünvádi feljelentés érkezett be a napokban 

az aradi törvényszék ügyészségéhez.
 — A fellelentő, 

Dante Gherman dr., aradi üg
yvéd, azzal vádolta meg 

Ábrahám Simont és Löbl Jánost, az Ingatlanforgalmi
 

Bank volt igazgatóit, hogy amik
or bankjuk megszünt, 

az ingatlanokat idegen kézre 
játszották. A feljelentés 

alapján az ügyészség elrendelte, 
hogy Ábrahám Simon 

lakásán bázkutatást tartsanak.
 

Felgyujtotta a templomo
t az elbocsátott sekres- 

tyés. Szalonikiből jelent k: Az
 itteni francia kolónia 

egyházközsége elbocsátotta állá
sából a tem! lom sek- 

restyését, aki emiatt a véglet
ekig elkeseredett. Teg- 

nap éjszaka a sekrestvés bosszuból felgyujtotta a 

templomot, az elősiető tüzoltókra
 pediz 

gott és igy akadályozta meg az o
 

ezután lakásába zárkózott, ahonnan fo
rmális sortüzet 

adott le a házhoz közeledőkre. Hajnal fel
é végre be- 

hatoltak hozzá és ekkor a szere
ncsétlen embert, aki 

időközben felvágta ereit, vérében fagyva találták a 

lakás padozatán. Valószinünek 
tartják, hogy a sek- 

megörült és be- 

Inefk 

akadály 

revolvert fo- 
tást. A sekrestyés 

stelmetsző garázdálkodik Londonbaun. Lon- 
donból jelentik: Tegnap este az angol fő

város egyik 

télreeső utcájában egy fiatal, tizenhatéve
s leány 

testére akadtak. A szerencsétlen leány h
asa fel volt 

metszve és azonkivül még tizennégy s
eb éktelenitette 

el testét. A rendőrség azt biszi, hogy a
 környék egyik 

elmegyógyintézetéből kiszabadult 

olt- 

rült követte el a 

borzalmas gyilkosságot. A nyomozás teljes erővel fo- 

lyik 
A Tritthaller és Társa aradi cé 

ségét a törvényszék elfogadta. Aradi tudósitónk 
je- 

lenti: Tritthaller és Társa aradi épitkezési vállalkozó 

beszüntette fizetéseit és kényszeregyezségi kérést 

nyujtott be az aradi törvényszékhez. A törvényszék 

kényszeregyez- 

ma tárgyalta a kérést és elvben hozzájárult a ké
ny- 

szeregyezségi eljárás megind tásához. A cég, amely- 

nek passzivái 11, aktivái pedig 9 millió lejre
 rugnak, 

hitelezőinek 60 százalékos fizetési kvótát ájánlott fel. 

Eddig hét nemzet nevezett be az asztali tennisz 

világbajnokságra. Budapestről jelentik: Tegnap volt 

az asztali tennisz világbajnokságok nevezési z
árlata, 

melyre eddig hét nemzet csapata jelentette be rész- 

vételét. A világbajnokságok, mint ismeretes, Buda- 

pesten fognak lefolyni, a magyar 

sében. Biztosan számitanak még öt nemzet részvéte- 

lére, akiknek nevezése azonban késlekedik. A köve
t- 

szövetség rendezé- 

kező jelentkezések történtek: Angla, Németország, 

India, Jugoszlávia, Románia, Litvánia és Lettorszá
g. 

Mindon bizonnyal résztvesz még Ausztria, Csehszlo- 

vákia, Lengyelország, Esztország és Franciaország 

csapata is. Ilyen körülmények között rendikvül nivós 

küzdelmekre van kilátás. Román'a szineiben a követ-
 

kező együttes fog szerenelni: Steiner Endre, Gold- 

gten István, Guttmann Tibor, Márton Béla, Stern II. 

Géza. Ezek alkotják a csapat tagjait a csapatverseny- 

ben, viszont a férfiegyesben ugyanezen versenyzők 

fognak küzdeni. Női egyes: Bánhidyné, Zselénszky 

grófné. Fértfipáros: Steiner-Goldstein, Guttmann— 

Stern, Bárton-Barta. Vegyespáros: Stern 1I.—Bánhi- 

dyné, Steiner—Zselénszky grófné. - Feltünést kelt, 

hogy a román szinekben nem szerepel Fillenz Edit 

Bukarestből, aki az Illustratiune Romana által ren- 
dezett legutóbbi országos bajnokságokon fölényesen 

nyerte a női egyes országos bajnokságát. A ő részvé- 

d nagyban emelné a román csapat győzelmi esé- 

Hea fáradt és izgatott, ha álmatlanságban 
és gyakori félelemérzetben szenved, ha has- 
görcs. mellnyomás, vagy szivfájás kinozza, 
akkor igyék reggel éhgyomorra 1-2 pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet, mert 
ez megszünteti az emésztési zavarok okait s 

elháritia a vértólulást Az emésztőszervek 
gyógyitásának több orvostanára elismeri, hogy 
olyan tlneteknél. melvek a tápcsatorna artal- 
mának önmérgezéséből származnak, a Ferenc 

eserüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. e 

beválik. A Ferenc Józs- 

megrendelhetők a Brassói Lapok Könyv
osztályában, 

Hkapitány, 

lag könn 

aki azonnal összeesett. A 
viselőknek sikerült 

fogni és átadni a rendőrségnek. A nyo
mozás azonnal 

kormány kifejezett utasitására 

készitmény: Ne koc. 
káztassa egészségétsl- 

lány utánzatokkal utnsitaa 

ezeket vissza és kövelel-
 

jen kimondottan, ULLA 

eredeti csomagolásban: 

előadást tartani He
rmann 

— A ,Pacitizmus"-ról fog 

Alfréd evangél kus lelkész, tylsolok 

vezetében (bolonyai Malom utca 7b szám), csütörtö- 

kön este fél 9 órakor. Érdeklődőket szivégen lát a 

vezetőség. : 

KÉRJE MINDENUTT a Brassói L
apok könyv. 

naptárait, mert ezek a legiobbak, tegmegbizhatób- 

bak, legtartalmasabbak. (Nagy
 Regélő Naptár 50 lel, 

Gazdanaptár 50 lej. Családi Naptár 30 lei 
Kis Re- 

gélő Naptár 20 lel.): Ezek közül mindenki 
választ- 

hat és mindenki kaphat igényeinek megfe előt. Ok
os 

ember csak a Brassói Lapok kale
ndáriumait fogada 

eli Kaphatók a B. L. minden árusitójánál, postán 

= Meghalt Lundberg kapitány, Noblle tábornok 

megmentője. Stockholmból jelentik: Lundberg Einar 

Tepüilőszerencsétlenségnek 
ésett áldozatul. 

délelőtt Lindköpping 

azonban 
meghalt. : 

— öngyilkos lett, mielőtt elfogták. 

Hapota olyan sulyosra tordult, 

Bud apestről js- 

lentik: Tragikus véget ért lopási 
kisérlet tártént teg. 

előtt, a 
nap délután a Szövetség-utca 3. számu ház elő 

honnan Homola József péksegéd e
gy kinthagyott bi- 

ciklit vett el, ráült és élkar kázott vele. Azonnal ül- 

dözöbe vették és utól is érték az Agteleki-utcában, 

amelynek egyik házába Homola Józs
et bemenekült. 

Az üldözők rendőrt bivtak és behat
oltak a házba. – 

Nemsokára egyik elhagyott helyiségében a szeren- 

csétlen biciklitolvajt átlőtt 
: 

= Merényletet követtek 

Egy ismeretlen férfi a hivatalos órák vége felé beha- 

ször rálőtt. A golyó a mellén sebezte meg
 a főkonzult, 

dörrenésre összefutott tiszt- 

a merénylőt még a helyszinén el- 

megindult, eddiz azonban sem a merénylő adatait, 

sem pedig a merénylet inditó 

állapitani. 

végre rajta. Állapota aggasztóan sulyos. 

— Osztenburg őruagy 
gyar fascisztáknál. Budapestről jelentik: A magyar 

iszácos fasciszta párt legutóbbi tisztujtó közgyülé. az ellen sén Ösztenburg Gyula nyugalmazott őrnagy, a 

ksdvai ldőkből ismert nevű szélsőjobboldali poli- 
tikust is beválasztotta a párt vezetőségébe. Oszten- 

burg most nyilatkozatot 
nak, s kijelentette, hogy 

ségét nem vállalhatja. 
: 

2Achmed Zogu Bécsben kezelteti magá
t. Milánó- 

régebben betegeskedő királya ból jelentik: Albánta 
Achmed Zogu, tegnap Durazzóba utazott, ahol egy 

olasz hadihajóra szállott, amely Velencébe vItte. Zogu 

néhány napig fog a lagunák városában tartózkodni 
azután pedig Bécsbe utazik, hogy ott kezeltesse an-

 

Íyos gége-baját. Érdekes, hogy a 

zésére. 

dik ma-premiérje, „Öfensége a Modern Mozgó tegnapi 
szerelemé, melyben Camilla Horn tökéletes játszásával 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégitit. 

Tudatjuk az érdekeltekkel, hogy az Ankor nép- 
biztositási kötvényei folvó hó 8i én sorsoltatnak ki 

a társaság irodahelyiségében. Brassó, Kolostor-utca 5. 
szám, délelőtt 9 órakor, a királyi közjegyző jelenlé- 
tében. 

nagy válasz 
Könyvosztályában 

müvek, monológok, vigjátékok, 
tékban a Brassói Lapok 
Kérjen dijtalan jegyzéket. 

Esüsdeas 
Eemesületeik 
A cGsikszeredai katholikus tögimnázium meg 

kapta a nyilvánossági jogot. Bukarestből
 jelentik: A 

közoktatásügyi minisztérium m
a kelt rendelete sze- 

int a csikszeredai katholikus főgimnázium megkap
tá 

a nyilvánossági jogát. 
– A hétfaálusi 

farsangi jelmezes estélyét január hó 31- n, szomba 

ton rendezi Hosszufalubau, a nagy 
ben. Jelmez-ruhák igen jutányosan kaphatók 
s5ó6. Weiss Mihály-utca 9. sz., földszint. 
Asalvarea- brassói önkéntes mentőegyesüle 

"társaság ezévi táncestélye, a Redom 

ény atra 
fogja 
ur 

kat hogy minél egyszerübb ruhában. ete
tleg nemt" 

estélye. Szombaton, január hó 31-én este lesz 

sói „Salvarea 
összes termeiben. Az estély szervező bizottsága 

évi sikereket is, - megvan minden remény 
hogy az idei estélyt is nagyszámu közönség 
meglátogatni. A rendezőség kéri a hölgyeket és 

viseletben jelenjenek meg az estélyen. 
— A BTE slosztályán : 

rista Egyesület siszakosztálya február hó én, nt : akosztálya február hó ré zs. 
gál rándulást rendez Predeál-öpitzber 
nyóra. Indulás reggel 

költsége oda-vissza száz lej. : A kirándulásban ket0' 
sizők is résztvehetnek. kn 

oOLLA- antiszeptikus 

a magántisztviselők szer- 

az ismert svéd repülő, aki annak idején 

Nobile tábornokot és társa't megmentette, inaka, s 

közelében lezuhant a gépe s 

Lundberget a rencsok maguk alá teme
tték, Látszó. 

sérülésekkel szállitották kórházba, ott 
hogy estére 

fejjel, holtan találták meg. 
: : el a zürichi olasz főkonzul 

ellen. Zürichből jelentik: A zürichi olasz fő
konzul el- 

len tegnap délben revolveres merényletet 
követtek el. 

r 

tolt a tőkonzul fogadószobájába és rev
olveréből több 

.
 

okait nem sikerült meg. 

A zürichi olasz tőkonzult sulyos sebével 

azonnal kórházba szállitották, ahol mütétet 
hajtottakk 

nem akar vezérkedni a ma 

ádott több budapesti lap- 
különböző okok miatt tiszt- 

hadihajót az olasz 

retormátus Nőszövets
é szokásos 

Szabó- nagyterem- Szabó-féle nagytere, 

rándulása A Broszói 

i : 7 órakor autóbusszal predodi 

ra, vissza este Rozsnyóról szintén autobusszal. Az dö 

-
-
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Ausztriába befutott az orosz zab-dumpind 

Bukarest, január 28. 
Az orosz domping egyik ujabb offenzivája 

indult meg az európai agrárfront ellen. z 
oroszok az eddigi dompingek után most ujab-- 

ban a zab árakat törik le
 azzal az óriási meny- 

nyiségü terménnyel, melyet az európai piaco- 
kon nyomott árakon áruba bocsájtauak. 

Az első orosz zabezállitmány január 25-én 
indult el Novoroszijak orosz kikötőből és a 
Sofia Theodoropolos nevü görög hajó hozta 
az első szállitmányt, 1600 tonna zab formájá- 

Egy érdekes sfaiszika 
KHKMAKKKKI 

bomámlában lcádrácább a vasut 
Köruazás az európai pasutakon egy dollárral 

Bukarest, január 28. 
Az uj vasuti vezérigazgató kinevezése ujból 

aktuálissá tette a vasuti tarifa-politika kérdé- 
sét. Információink szerint Jonescu tábornok uj 
vasuti vezérigazgató első teendői között emli- 
tette az eddigi vasuti tarifapolitika teljes át- 
szervezését. És hogy erre tényleg milyen nagy 
szükség van, az kiviláglik az alábbiakból. 
Egy dollárért, azaz 168 lejért személyvona- 

ton a következő távolságokat utazhatjuk be a 
külföldön: TJugoszláviában 168 kilométert, Ma- 
gyarországon 164, Belgiumban 143, Franciaor- 
szágban 138, Lengyelországban 136, Csehszlo- 
vákiában 130, Ausztriában 112 és Romániában 
csupán 105 kilométert, tehát Romániában a 
legdrágább a s élyvonatjegy ára. 
Nézzük, hogyan állunk a gyorsvonatokkal: 
Egy dollárért Belgiumban 143 kilométert 

utazhatunk, Franciaországban 138-at, Lengyel- 
- 

Tkényszeregyezségi törvény azonnali fe
lfüg- 

gesztésétkövetelikabiharme
gyeinagyinarosok 

Szabályozni kell a középitkezési árleitéseket is 

Nagyoárad, január 28. 
A biharmegyei gyáriparosok a napokban 

népes értekezletet tartottak Szemere Miklós 
ankvezérigazgató elnöklete alatt, amelyen az 
aktuális gazdasági kérdésekkel foglalkoztak. A 
gyülés részletesen foglalkozott Manoilcscu mi- 
mezternek az ipari kényszerszindikátusokra 
vonatkozó tervezetével és magáévé tette mind- 

többi ipara élt. 
lé mi az ni közszállítási törvényt illeti, a gyü- 
lés elégtétellel vette azt tudomásul, szükséges- 

látja azonban, hogy a javaslat a középit- 

egek szedlen öa ek szedessen 
ermekelvel? 

: ezt az olajas és undorító izü orvosságot! 

berelu a legfinomabb tokhal májkivonat- 
készül; kitünő izü és emellet a csu- 

amájolaj minden hatékony tulajdonsá- 
gával rendelkezik. ezenkivül pedig négy- 

szer olvan erős a hatása. 

u 1 Elegendő, ha a Georges Verálas cégnek, 
higkareat, Str. seneltt Vechi No. 1 beküldi ezt a 

4a B. L-ből, rendesen felülbélyegzett bori- 
4azt olvashatóan közli nevét és pontos cimét, 

akarja, hogy dijtalanul egy próbaküldemény 
Elixir Pangaduinet kapjon. 

ánuár 30 

nyek között x 
zönség csak a legszükségesebb és elkerülhetet- 

szokat az ellenvetéseket. amelyekkel az ország 

tatná. 

ülésen az a helyzet, amely ma a nagyváradi 

fel a most érvényben levő kényszeregyezségi 

- -
 

Az oroszok a Dunán keresztül 
szállitják a dumping zabot Bécsbe 

Kiszorult a román zab az osztrák piacról 

ban, amelyet a bécsi gabonapiacra szántak az 
orosz dumping irányitói. 
Az oroszok a bécsi piacon olyan mély árak- 

kal kalkulálnak, hogy onnan az orosz zabszál- 
litmányok megérkezésével már ki is szorult a 
román, jugoszláv és magyar zab. : 

Érdekes, hogy az oroszok a sulinai román ki. 
kötőben rakják át uszályokra zabszállitma- 
nyaikat s onnan a Donau Dampfschiffarts Ge- 
sellschafíft, osztrák hajózási társaság uszálya- 
in inditják az orosz zabszállitmányokat Romá- 
nián keresztül Bécsbe. 

országban 108-at, Csehországban és Olaszor- 
szágban 85 kilométert, Magyarországon, ugo- 
szláviában és Hollandiában 82 kilométert, Né- 
metországban 75-öt, Romániában egy dollárért 
illetve 168 lejért csupán 70 kilométernyi utat 
tehetünk meg a gyorsvonatokon. 
Ugyanezt a statisztikát fölállithatnók a te- 

heráru tarifára is. Már most ilyen körülmé- 
észen érthető ha az utazó kö- 

len esetekben veszi igénybe a vasutat és ha-- 
csak lehet az olcsóbb autóbuszokkal bonyo- 
litja le ugy a személy, mint a teherára forgal- 
mat. Ezek után természetes, hogy a román vas- 
utak évről-évre nagyobb deficittel küzdöttek 
és jelenlegi vasuti krizissel szemben csupán 
egyetlen létező megoldás van: A tarifa leszálli- 
tása ugy a személy, mint a teheráru forga- 

kezésekre vonatkozó árlejtéseket s szabá- 
lyozza. 

Heves vita tárgyát képezte az ülésen az a 
hir, hogy Hatieganu minkaügyi miniszter ál- 
litólag igéretet tett volna a kötelező munka- 
nélküli biztositás bevezetésére. 

A bihari gyárosok tiltakoznak egy ilyen 
ujabb megterhelés ellen 

és fentartják azt a meggyőződésüket, hogy ha 
másutt nem is, de Romániában azonnal meg- 
szünne a munkanélküliség, mihelyt a kormány 
meginditaná az épitkezéseket, ha a közszálli- 
tásokat valóban csakis belföldi cégeknek jut- 

Komoly megbeszélés tárgyát képezte az 

piacon állott elő. 

A gyárosok szerint a kihitelezés teljesm le- 
hetetlenné vált. miután a rosszhiszemü adó- 
sok, ha fizetésképtelenséget jelenteltek is. 
éppugy topább dolgoznak és ujabb hitelekel! 
pesznek igénybe, mintha a kényszeregyezsé- 
gi törpény nem is létezne. 

ugyanakkor pedig rendszerré tették. hogy tar- 
tozásaikat legalább 50 százalékban lcalkudoz- 
zák. Erre való tekintettel a biharmegyei gyá- 
rosok csatlakoztak a regáti gyáripar azon kö- 
veteléséhez, hogy a kormány azonnal függessze 

törvényt, amely tökéletesen csődöt nrondott. A 
felfüggesztés természetesen csak átmeneti in- 
tézkedés lenne, hogy ezalatt a kormány meg- 
javitsa és megszoritsa a törvényt. 

Dohánylermelők nagu- 
óyülésc Nolozsvárt 

Kolozsvár, január 28. 

Az E. G. E. dohánytermelő szakosztálya február 
hó 7-én, szombaton, nagygyülést tart, hogy tiltakoz- 
zék a dohánytermeléssei kapcsolatos anomáliák el- 
len 
A dohány beváltása évek óta sulyos csalódások 

elé állitja a gazdaközönséget, ugy, hogy az idén már 

az emiatti elkeseredés a tetőfokra hágott. A gazda- 
közönség egyszerüen visszafordul a szekereivel és 
megtagadja az átadásokat az átvevök rasszakaratu 
becslése miatt. A termelőknek semmi befolyása niucs 
a beváltó közegek önkényes eljárásának ellensulyoz- 
hatására. A gazdák egészen ki vannak szolgáltatva 
és az évek óta megisméttlődő elkeseredett panaszok 
miatt nem akarnak tovább dohányt termelni. 
A dohánytermelők ismételten eredménytelenül tár- 

ták fel panaszukat. : 
A termelői szerződések megkötése és vetések meg- 
kezdése előtt tisztázni kell a termelési feltételeket és 
biztositani a gazdákat a beváltók visszaélései ellen. 
Számtalan termelő és dohánykertész nemcsak 
hogy nem keresett a dohánytermelésen, hanem sulyo- 
san ráfizettek. Azt a dohányt, amit a gazdától kg.- 
ként G-12 lejért veszi át a monopol, a fogyasztók- 
nak 800-1000 lejért adja el kg.ként. : 
A gabonaárak emelése érdekében ankétot rendez 
a kormány, a dohányárak rendezéséhez csak mélta- 
nyos és tisztességes becslésre volna szükség. A feb- 
ruár 7-iki gyülés elé a dohányfogyasztó nagyközön- 
ség is érdeklődéssel néz. : 

A kormány ujra tárgyal a 
Kamplmayer-césgel 

Bukarest, január 28. 
Megirtuk, hogy a német Kampífmaver cég- 
nek idáig sikerült több nagy román malom- 

vállalatot hosszu időre megkötött szerződéssel 
bérbe vennie és hogy ez a német gabona vál- 
lalat tovább folytatja a tárgyalásokat, hogy 
aztán a Madgearu által tervezett malomszine i- 
kátusban döntő szava lehessen. 

A fővárosi sajtó most a Kampfmayer cég 
ujabb nagy üzletéről ad hirt. Arról van szó, 
hogy a kormány tárgyalásokat folytat ezzel a 
céggel a romániai gabonaekszport lebonyolitá- 
sára. Állitólag a Kampfmavyer cég utján vásá- 
Toltatná össze a kormány a Romániában levő 
ekszport célokra szolgáló gobanafeleslegeket 
és ezzel mintegy gabonamonopóliumhoz jut- 
tatná a Kampfmavyeréket. 

e6g e e 

Kis közgazdasági hirek 
A magyar kormány kimutatása szerint de- 

cemberben az állami kiadások, a tavaly decem- 
beri 84.6 millió pengővel szemben, 77.5 millió. 
A bevétel a tavalyi 84.8-ról, 76.6 millis pen- 
gőre csökkent. A magyar állami háztartást a 
mult évben sulyosan terhelte az a t0 milliő 
aranykorona, amit a jóvátételi kasszába kel- 
lett lefizetnie. Igy is, a fenti kimutatás szerint. 
jelentős redukciót sikerült elérni az állami ki- 
adások tételeinél. 

; , é 

Ellentétben azon hirekkel, amelyek szerint 
az osztrák gabonamonopólium kérdése illuzó- 
rikussá vált, az Agropresse jólinformált kö- 
rökből ugy értesül, hogy a földmivelésügyi mi- 
nisztériumban előkészitik a gabonamonopólium 
és a sabona-importkö ont törvényjavaslatát, 

A javaslatot a legközelebbi napokban a par- 
lament elé terjesztik. : : 

TőZSE 
1931. január 28. 

Zürich (nyitás): Berlin 122.83. Amszterdam 
207.85, Newyork 516.83, London 28.09 és ötnyol- 
cad, Páris 20.25 és háromnegyed, Milánó 27.06, 
Prága 15.30, Budapest 90.25, Belgrád 9.12 és 
háromnegyed, Bukarest 307 és egynegyoed. Var- 
só 57.92 és fél, Bécs 72.62 és fél. 
Depizák (belföldi jegyzés: London 817.50, 
Zürieh 32.60, Newyork 1607.95, Berin 40.12, 
Bécs 23.60, Prága 4.99, Budapest 29 46, Milánó 
8.84, Páris 6.61, Amszterdam 32.606. 

Valuták: Angol font 816.50, svájci frank 
32.70, dollár 168.50, osztrák shilling 23.80, cseb 
korona 5, pengő 290.60, márka 40.10, olasz Ura 
ásfancia (rank 6.65, holland forint 68 di- 
nár 2.93. : 

s. t. 9 



HEVRY DÜBUT MAZUEL a3 POLITIKAl NAPILAB Lakás karost si 
ű n nABL. nyomdavállalat kiadása Gzlethelyiség sladó prazisial márisan, min 

és nyomása. – A szerkesztésért Kocsis Béla felel azonnalra Brassó Gyár- végez Bucuresti, Strada- 
ut 8 alatt. Érdek Berzei 38. fiibő 

sucuREST-SUKAREST tani vendéglőben. 1188i1— 

Strindsr Na 6-Erassóban enk kar. po uy állan kés 1o 
Menekülni, rejtőzködni, Teletonszám : /64, s30 

p y aptuc 56-58.s TR. 

hóna- 

: nite elefon: 82 és 
Rontban . ká szobás, kámat. Veres t 

örökké remegni: ez az amit nem birok. Hagyjanak 
o a á lakást kere: egsefaju ó0. 

el és nem feérek egyebet, csak két töltött gyi
a ELOFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre al 

osszutai ti33 

REGÉNY Forditotta KÜRTI PÁL 

sek április 1-ére, Ajánla-— 

4l. félévre 600, évente 1200 lei Magyarországra: negyed- ptelen jel-Diszpárnát, lám l 

tő hk ekezés veztettk vaelor á atosoé évre 14, félévre 28, évente 56 pengő, A többi kültöldi tok mlyermektelen jel Diszpárpát,,lámmbpaon 
, 11 igére a brassói kiadóba nyőt, tüllhimzés összeálli- 

tet. Igaz, hogy vezér helyett igy csak sgy hatottja államokba: megyedévre 420, felévre 820, évente 1600 lei. kéretnek. 11i377 tását legolcsóbban, leg 

lesz nemzetemnek, de ez a halát példaad! marad s MIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a meg —— 
szebben vállalom. Brassó, 

talán többet ér mindennél. bizottak, valamint minden bel- és külföldi hirdetőiroda. Brassóban keresek há- Árvaház-u. 29. 11360 

Wanda növekvő csodálattal nézte. A beszéde egyre Részletes tarilákkal készséggel szolgálunk. romszobás modern, fürdő- ——— 

lázasabb lett. A szeme villogott. Keze görcsösen ka- mEGBIzOTTAK. Arad Strada Cuza Voda 3 sz. izobás lakást ápriis ke Előnuyösebben fogják 

paszkodott az asztal élébe és nagy erőlködéssel fel- aalmágyi gsel Kolozöván zaka nubalarilot s Kerthasználat" jeligéte kiszolgálni. ha vásár 

állt: eumann Ignác), - Dést: Osztián lmán a Stroda S. Zprassói kiadóba kérek. ánin hi 

Katona vagyok! Nem születtem csepürágónak, Barnutiu 10. Déva Str. Ioan Creanda ála a ogb csézak a brassól kiadoba 118on lásainál hiva tkozik 

Harcra termettem, nem komédiázásra! Egész szivom- Telefon nyedk és Alsófebérvármegyék réstez,- aab
 hirdetéseinkre! 

ből szeretem önt, hálás vagyok mindazért, amit tett Magyvárat: Str. Nic. Jiga 32. (Szobó Gyula és B zoba s könyka közdő 

értem, de legyen már vége ennek a büjkátdsnak. már Papp Géza-utcat5. (Kertész László). Szatmár- és Brassó, ata inuten a 

a 
118. 

Hagyatok, megállok én a magam lábán, hagyijatok Máramaro yegye részére — Magyszeben: Str. el Elökelő társadali ál 
Aáramaros eszele « lásu nag vagyonnal 

el ernuk zigethváry Lászlól zlágysoelyőó é Keresünk Brassóban endelkező, 12,6060 Laei 

Megragadta a kardomat, amely az asztalom feküdt egs vemezvár: B ényi Lajos átsor [ kát szoba, konyha, fürdő zayusdiiat élvező föe 
kiránlotta hüvelyéből, meglobogtatta és kiabált: (Szebó Jenől Ss Reg Ferdinsnd 29. (Dénes jórseb vzobás dakást málc kr seten iember vagyok. 

Nyissátok ki az ajtót, akarom! A katonák oda- 32/4 - Torda: Str Reg, Ferdinand 20. (énes ozséll vagy 15-re, lehetőleg Bel-A sorskónyörtelen volt 

ő s orba urgatni Megbizások felyételére és fzetések átvételére fenti helyi városban. Ajánlatokat a 

lenn reszégesíkednek, a el orba ogoő ra megbizottakon kivül a köv. központi medbizottak vannak brassói kiadóba 11319 sz. 
á oz0 vérüket. 1 á végigy édott a töl- feljogosítva ; Bartha Géza, Dán Dániel, Gerő Sándor, alá kérünk. : 

Elindult, de pár lépés után igvág N 

hozzám és özvegységre 
jutottam. OÖtvenőtéves 
korom dacára erős egész- 

dön. A feje nagyot szólt a padlón és nem mezdult ádas Jenő Cementezett, vizyeze: sSéses ember vagyok s 

döm ) tékkel és villanyvilágri- mint ilyen csemdes csa- 

Odarohantunk. Elyeszitette eszméletét. Homutokán ; : MGM -tással ellátott tágas rak- ládt életet élni óhajtok. 

egkeny szlagban halott le a vér, Giyolsan meged. APRÓHIRDETÉSEK i jség assé sat srenelsmerteée ke 
egy ote bem attam vele. tjsspatért belé az élet Hétkőznap : egy szó ő, vaatag betükből 12 lej, Vasárnapi lebbit d1918 sz. alatt a moly házasság céljából 

- aa, ágkez 
, ta hirdetés esetén 258/0 ény. Állást söknek 20 kivánok hazasságot kötni 

Már meghalni sem tudok! — moruolta ked . A bukate k dás részére: szavankéni Uegyes tés ezért csalk kizárólas 

Lehunyta a szemét és mozdulatlan máradt. "6 fej, 50-szeri megjelenésnél 2 le. m komoly és teljes cimü 

: Éppen visszaültem v karosszékbe, lddöerted 
k M bajkaságoa adnám-3 leveleket kérek öte 

tatlak. Boleszlávot Wandára biztam é Gyümölesőst vennék heles klslányomat. Cím: hon ieligéra a brassó 

Égy szobalány volt az ajtó előtt. Uéfel.eladás o áa Bras- Detes, kislány Abá-a 390. iadóba ó 

- Egy tiszt várakozik a lovag urra. ált előt ez a 1 körhy ékén. Cim 11820 , páca - 

Lementem. Oblomoft Szergiusz herceg állt át a Bő ez terti Tidikülzá- szám alatt a brassói ki- 

tem. A Worowszki-palotában Tdejátszódett jelenet ő rakból számla szerint át- : 

zt orommmibtbti kineztdi kösoti mik m Gd H 
benne a kedvesség, és több a férli a adok ai kiadóba 0 nh 

Mögötte tisztiszblgája állott egy nbenko nevü Allási nyer eak zonnal szoraalmas el 
ki ostobábbn ilelezámolás miatt : kereshetnek azonnal szorgalmas ela- 

szott, miut amilyen volt; mezdulatlanul állott és a 2 szobáa irodahe kozák, nagy behemót legény, a ak lát- Gzlet 

szob. iahelyiség, gve dók uj, keresett cikkel. Állandó kere- 

mennyezetet nézte. 
esetleg berendezéssel. - 2B 

ermek mellé 12-14 set. Gyors, németnyelvü ajánlatokat kér: 

A herceg nagy udvariasan ismertette velem kikü
l- március 1-re átadó, Cim: aves németűl beszélő le- set. Cv Uuel i 

detésének célját. UÜgyelt arra, hogy megmutassa, Öttó Anstérlita, Brassó, Nationala, Spiitz Ottó ár, Wiemn I. 

hogy nsa seimlegeonek tud a közte szélgolssntáy ró Há ányt nanek agent- miiz Ottó bankár, wWien Virágsor armarosch Diírector, Sepsiszent- 
között lejátszódott összetüzésben. 

: Rlank eseb györgy. D 11839 n320 Schottenring 26. 

hogy hajnaiban indulásra készen jeszünk. Mikor tá- Hidmérleg 8000 kg.-os, Egészséges dajkát ke- mag a 
g 

z ttam, visszatartott és kissé zavartun meg majdnem a utányosann resek 8 hRónapos gyerek : v az 

mendotta, hogy parancsa szerint az automatát egy eladó. Bayet, Bereek, Há- mellé. Lehetőleg gyereke Székrekedést, : 

pillanatig sem szabad őrizetlenül hagynia, egészen romszék. 11385 nélkül.) Pfeiffer, Rozs- aranyeret, vesebajt, májbetegségeket, rheumát gyor- 

addig, amig a császárnő előtt leszünk. Nevettem és Elddó elsőrendüű 100 d nyó, posztógyár. 11870 san és könnyen. anélkül, hogy a szervezet- 

biztosítottam, hogy az automatának semmi veszteni- 
t v ks 

vé Ő t az 

a z széna és earju. Kuttik 7 "ek ávrtacn, természetes gyógymóddal gyógyit 

a mincs, Helyeselt, de kijelentette, hogy ő ka- MS en ; Engros és detail 1 : 

ataalt tmalka tlna a m UNIVERSR-TEA 
* Öly határozottan mondta ezt, hogy kénytelen vol- ynutó 19.000 t tik. Ajánlato meero Dobozonként 95 lej, gyógy zertárakban és drogériák- 

tam szavaimat helyreigázitani. szemályautó inthető Ra- jeligére a brassói kiadóba ban Labor ,Malaria Bukárest Fiata C Cántactzino3 

Bementem a szobába, amelyben a gépek és málhá- : 11889 

e gy táróim valami elő-Bi. Garage rasom Ér. 
küldendők. 

ink voltak; nagyon féltem, hogy társál tekezni ,Industria-Econo: eet velvi 

igy nsá követtek el. Szerencsére a 
szobá- kezni ndustria-E emnármeme

 e 

a 

ban ázatlavekg
eki herces is belépett. Elbucsuz

- mia" rt. Timisoara. i100 
elyekelmőt , 

sze ven
i v 

tam tőle és visszavonultam,. lépcs
őn. Hogyan csem mutorb, hálós ehe : t kéres

k elmi E 
arzádz 

Tövrengve mentem fel a lépcsőn. Hogyan csem konyhaberendezést
 rekanat

ria Ag ke- ISS 
s leglobb 

pésszem issza Bolesz
lávot a gépbe? 

imáron készitek,
 Tartós- resütnik. Ind átra A ken

tn 
üvegekkel ste

 oe 

Sokáig tanácskoztunk azon, hogy mit volna leg: ság garantálva. Javitásb ta si gsls 
üvegekkel 

helyesebb tenni. Végre abban áll
apodtunk meg, hogy takaritást olcsón vállalok Stt. otted tca ilátő 

megkisérelem Szergiuszt, ha csak n
éhány perere 1, Biró Tamás, Malom-u. Yó katted ne 

eltávolítani a leni a szobából és ezalatt Boleszláv 34. óBrassóó 11887 Harisnyagyár képvise- HEWIES AHEPHW 

hebujhat a törökbe. 

Lementem. A szoba üres volt. Egy szolgálóleéány Keresünk jéggyári s karose s tda enAassó, Kapu-ucca 40. kl 

elmondta, hogy az alezredest felhivták az emeletre, kompresszort napi zdq0- városok látogatására. 

mert csomagot kapott, amelyet éppen kibont. 3060 kg. teljes tmánvig. Mánlatokat Harisnya- 

elezaladtam és elhatároztam, hogy, mindent ÉEsetleg teljes berende gyáró jeligére kérünk Ru- Mau arok találkoz he e 
kockára téve, kihasználhatom e nem várt alkalmat. tmogielöléssel Crumbi ait ossehoz. Aradra V Mda ás I] lléd.lAa 

Féltem Boleszláv ellenállásától, de ő hagyott ma- sozsob el kro 5g árolt külde. iőd ro 

gával tenni, amit akartunk. Meleg ruhát kellett rá. stekan cs ——— km A Bratianu-féle családi étterem és 

adni; ez is időveszteséggel járt. Reszkettem, hog Tigris Dog kutya Jó cipészsegédet kere- é Dár. Bukarest, Str. Decebal 1. éat Gheoréhe
 

kényet enrtelgt erfő ó zs knt s melkt kkortadó aiotosra 
elhagyhattuk a szobat. vikünk, Vandi ms hónapos himkölyök, im- 89. ds1180 2. nő zenekar, konyha és italok, iden szolid árak 

én, egy-egy karjánál fogva tfámogatta és lépesőről- Dort t szülőktől, eladó. H z Nyitva Tedgel 5 ái eemitott báltor 

repcsőre fépegetve mentünk letelé. Nagykarimálu ka- e 11524 zám alatt a ál s tiszta sza- é a ünnep 

zott. ercek szörny ldgsus yrm kk va etest Bonabat . h 

csekélyebb zajra megálltunk; a ke két tl- ker Makheres szán sl Bucurosti Donaparta kütlipálya a nap bármely szakában gum 

tatt pisztoly volt. Wanda hősies elszánácsal mosoly- adó. Brassó, eyárut ak jelentkezni délel 

. sondvisejés kedvezett nekülk. fmomázEisois Naljdmem,m Allást keres Autótulajdonosok 
előtt állunk. Wauda zajllalanu személyautó uuzxrm kt : 

megfordult. Öklömet a szájába tömtenm y ne ki- a órakor a brassói Ra: varrni tud, ajánlkozik 

ak srets aegnyj ak s. ágaragsbas üdőm medp yag megyatul A legjobb hütőtagyvédő abá 

Wanda az ajtó elé állott, keresztbe feszitett ka- n . kelke Toanes tek „Dolgos jeligére viz befaguása ellen a 
: sen 

Tekkal, hángon, amilyét eddig nem hallottam közjegyző közbenjötte lapkiadóba Buecurésti. 

lgaz, Sophiet látla, Boleszláv! Azzal az 
ember- mellett eladatik. Ertekez- ke auEScHNDHÁN 

rel van, aki ellensége önnek és akit ő ret, de ni a közlegvaát irodában Könyvelő-levelező, per- : vbö - 

gondoljon Lengyelországra, a szenvedő, elnyornott, Brassá apuutca 40 s ekt magya rnémet-ro- Biztos hatás - nem párolos — eguszeri 
ki 

megcsonkitott Lengyelországra, amely kön-en mán nyeimeiméretel min- Felvilágosiítást nuujt: 
a úe 

a ál 

ű 

- kLü 
k 

k - 

é 7 
s 

ben a altótól és s kin 

soukit zágya, amely már es 
től vár valamit. Örökre beletörne az ha 

akik reménységének megtestesítői, feláldozzák 
jeket egy uő ápró szerelméértt 

Boleszláv kimeredi szemekkel 
végtelen szelidő 

2 Ha pedig mégis be akar menui, ime, szabad az 

y áll: Temeroar t bánat hár. ares Egea 

suyeo al Ind. EDMUND RNEIND 

ekorék - Hsne 
Szerény" a brás- lne osut-u. 15. Nagyazeb szetu 

si bukareeti 

i818 adéba ek í1817 
ut. 


